
مدیرکل کمیته امداد مازندران گفت: در هفته دولت 
امسال ۲۰۰ خانه مددجویی روستایی را تحویل و ۲۰۰ 

مسکن جدید کلنگ‌زنی می‌شود.
با  مازندران  امداد  کمیته  مدیرکل  معافی  میثم 
اصحاب رسانه استان با تبریک روز خبرنگار، اظهار 
کرد: شبکه احسان و نیکوکاری ما در استان مازندران، 

جزو سه رتبه برتر کشور است.
وی افزود: در پویش‌ها یک ظرفیت عظیم مردمی 
ایجاد شده است که باید بگوییم با حضور و مشارکت 
مواجه  بستی  بن  با  مومنانه  کمک‌های  در  مردم 
نیستیم و هیچ بن بستی را نمی‌بینیم. مدیرکل کمیته 
امداد مازندران، خاطرنشان کرد: در ماه محرم امسال، 
در بحث اطعام بیش از ۱۴۰ درصد به نسبت سال 
گذشته، رشد داشتیم. این مسئول ادامه داد:  در عید 
قربان نزدیک به ۱۰ هزار دام سبک و سنگین، تحویل 
کمیته امداد مازندران شد. معافی بیان کرد: در ماه 
محرم با مشارکت ۷۰۰ آشپزخانه عام در استان بیش 
از یک میلیون و ۵۰۰ پرس غذای گرم طبخ و توزیع 
شد. وی عنوان کرد: در ماه رمضان امسال، ۸ میلیارد 
تومان از سوی مردم در راستای پرداخت قرض ماندگار 

جهت قرض‌الحسنه به کمیته امداد، کمک کردند.
اعام کرد: ۵۵  امداد مازندران،  مدیرکل کمیته 
چهار  در  مازندران  امداد  کمیته  برنامه‌های  درصد 
ماه امسال، محقق شده است. این مسئول افزود: 
کمک‌های مردمی در جایی هزینه می‌شود که خیر، 
تعیین می‌کند و در واقع تابع اراده خیر است. معافی با 
بیان اینکه ماموریت اصلی سه‌گانه ما اشتغال، مسکن 

و ازدواج است، اعام کرد: در حوزه اشتغال، نزدیک 
به ۵۰ هزار فرصت شغلی طی سه سال اخیر ایجاد 
کردیم و نزدیک به ۳ هزار میلیارد تومان تسهیلات 
پرداخت شده است. وی گفت: مسیر دانش بنیان 
مسیر جدیدی در حوزه اشتغال است که ما نیز به این 
سمت در حال حرکت هستیم. مدیرکل کمیته امداد 
مازندران، اشاره کرد: طرح‌های این حوزه در دست اجرا 
است و تا به اینجای کار، ۱۰ طرح دانش بنیانی اجرا 

شده است.
این مسئول ادامه داد: در حوزه اشتغال کمبود مالی 

نداریم، مشکل اصلی فقر مهارت است.
مدیرکل کمیته امداد مازندران، اذعان کرد: حدود 
۸۴ هزار خانوار مددجوی کمیته امداد داریم که نزدیک 
به ۱۴۰ هزار نفر هستند. این مسئول گفت: ما به 
همت و پشتوانه مردم هیچ مشکلی در تامین جهیزیه 
نداریم. معافی تصریح کرد: در هفته دولت امسال ۲۰۰ 
خانه مددجوی روستایی را تحویل و ۲۰۰ مسکن جدید 
را کلنگ‌زنی خواهیم کرد. وی افزود: قرارداد تفاهنامه 
ساخت یک هزار مسکن نیز بزودی با بنیاد مسکن و 
سپاه کربا منعقد خواهد شد. مدیرکل کمیته امداد 
مازندران گفت: نزدیک به ۸ هزار و ۵۰۰ مستاجر تحت 
پوشش داریم. این مسئول ادامه داد: ۳ هزار و ۸۵۰ 
بیمار صعب‌العلاج تحت پوشش داریم. معافی متذکر 
شد: در چهار ماهه امسال، بیش از ۶ میلیارد تومان 
تسهیلات قرض‌الحسنه داده شده است. وی یادآور 
شد: سرانه ما برای دانش‌آموزان بالاترین میزان سرانه 

کشوری به میزان ماهانه ۹۰۰ هزار تومان است.

مدیرکل کمیته امداد مازندران اعلام کرد:

 افتتاح و کلنگ‌زنی 
منطقه آزاد تجاری- صنعتی مازندران که در مجلس ۴۰۰ مسکن مددجویی در هفته دولت

شورای اسامی مصوب شد ۱۶۰۵ هکتار زمین دولتی 
را شامل می‌شود.

لایحه ایجاد منطقه آزاد تجاری- صنعتی مازندران، 
در صحن علنی مجلس شورای اسامی مورد بررسی 
آزاد تجاری- ایجاد منطقه  قرار گرفت و در نهایت 
صنعتی مازندران با اکثریت آرا مصوب شد، مصوبه‌ای 
که جهت تایید برای شورای نگهبان ارسال و بعد از 

تصویب شورای نگهبان اجرا خواهد شد.
علی‌اصغر باقرزاده رئیس مجمع نمایندگان استان 
مازندران در مجلس شورای اسلامی گفت: منطقه آزاد 
تجاری-صنعتی مازندران در سه منطقه شامل ۱۰۶۰ 
هکتار در بندر امیرآباد، ۴۶۱ هکتار در منطقه میرود تا 
چپکرود و حدود ۸۴ هکتار زمین در بندر نوشهر است.
او افزود: تمام این زمین‌ها دولتی هستند و فقط 
برای صادرات، واردات و فعالیت شهرک‌ها و کارخانجات 

تولید صنعتی است.
رئیس مجمع نمایندگان استان مازندران ادامه داد: 
منطقه آزاد تجاری-صنعتی مازندران در سه لکه یا 

منطقه محدود به مساحت اعلام شده است.
نماینده مردم بابلسر و فریدونکنار در مجلس با 
بیان اینکه محدوده این منطقه آزاد با آنچه در ذهن 
مردم است، تفاوت دارد، افزود: نوشهر کلاً منطقه 
آزاد نیست و فقط همان مساحت مشخص شده 
شامل این منطقه است. باقرزاده گفت: برخی تصور 
می‌کنند، چون بخشی از بندر امیرآباد منطقه آزاد شده 
است، بهشهر هم منطقه آزاد محسوب شود یا این 
موضوع متصور نشود که منطقه میرود تا چپکرود که 
بخشی از آن به جویبار و بخشی به بهنمیر وصل است 
کاما منطقه آزاد محسوب می‌شود. رئیس مجمع 
نمایندگان استان مازندران با تاکید بر اینکه فقط 
همین محدوده ۴۶۱ هکتار در میرود تا چپکرود، ۸۴۱ 
هکتار نوشهر و ۱۰۶۰ هکتار امیرآباد منطقه آزاد است، 
اضافه کرد: در این محدوده‌ها حصار و گمرک مستقر و 

ورود و خروج کالا کاملا رصد خواهد شد.
باقرزاده گفت: وقتی اسم منطقه آزاد می‌آید، یک 
منطقه تجاری برای خرید لوازم خانگی، پوشاک و اقلام 
دیگر با قیمت ارزان‌تر به ذهن مردم می‌رسد، اما در 
منطقه آزاد مازندران چنین چیزی نداریم و اینجا فقط 
برای صادرات، واردات و فعالیت شهرک‌ها و کارخانجات 
تولید صنعتی است. نماینده مردم بابلسر و فریدونکنار 
در مجلس یازدهم اضافه کرد: مردم استان باید به این 
نکته توجه داشته باشند که با توجه به تصویب این 
لایحه؛ احتمالا سودجویان و دلالان زمین با تکیه بر 

همین که این مناطق به عنوان منطقه آزاد اعلام شده، 
قیمت زمین‌ها را چندین برابر می‌کنند؛ در حالی که 
اصاً چنین چیزی نیست و تمام زمین‌هایی که اعلام 
شد، دولتی است، یعنی شخص حقیقی در آنجا زمینی 

ندارد که بتواند ادعایی داشته باشد.
باقرزاده گفت: مردم استان مازندران باید به این 
دلالان  و  سودجویان  تا  باشند  داشته  توجه  نکته 

زمین‌های آن مناطق را گران نکنند.
 او افزود: خرده‌فروشان و بازاریان استان هم نباید 
نگران باشند که با اعلام این مناطق به عنوان مناطق 
آزاد همه برای خرید سراغ این مناطق می‌روند و آن‌ها 
ضرر و زیان می‌کنند چنین چیزی هم نیست، زیرا به 

هیچ وجه خرید و فروش کالا در آن قسمت نداریم.
رئیس مجمع نمایندگان استان مازندران گفت: 
این  محدوده  در  خارجی  خودرو‌های  واردات  مجوز 
منطقه صرفاً به اشخاصی اعطا می‌شود که دارای 

مجوز فعالیت اقتصادی در محدوده منطقه باشند. 
باقرزاده گفت: تردد این خودرو‌ها هم صرفاً در همان 
محدوده است؛ یعنی عملاً امکان تردد خودرو‌ها در 
سطح شهر و خارج از مناطق اعلام شده ممنوع است.
رئیس مجمع نمایندگان استان مازندران در پایان 
گفت: مردم از این نکات مطلع باشند که خدای 
ناکرده در اثر غفلت مورد سوء استفاده سودجویان 
و دلالان قرار نگیرند. او افزود: باید منتظر باشیم که 
شورای نگهبان نظر نهایی خود را اعلام کند و انشاالله 

این سه منطقه اجرایی شود.

جزئیات جدید از منطقه آزاد مازندران؛ 

مردم مراقب کلاهبرداری دلالان زمین باشند

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

 ما با خبر، شمال 
 را می‌سازیم

ë سه‌شنبه  17مرداد ë        1402  21 محرم 1445 قمری        ë سال نوزدهم      ë شماره ë     2689 8 صفحه    ë  قیمت: 2000 تومان

سرمقاله

محمد محتاطی کارشناس رسانه و ارتباطات:

 خبرنگار برای نظام سیاسی
 موهبت است نه تهدید 

»خبرشمال« از مصائبِ یکی از پرترددترین 
جاده‌های کشور گزارش می‌دهد؛

کندوان اندر خم یک کوچه 
از توسعه 

راه رفتن  در »میدان مین« 

وز خبرنگار پرست اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان به‌مناسبت ر پیام تبریک سر

وز خبرنگار پیام مدیر‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان به‌مناسبت ر

 باز شدن هر مدرسه 
یعنی بسته‌شدن زندان‌ها

صفحه02

صفحه02

صفحه03

صفحه02

صفحه04

وز خبرنگار پیام تبریک مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی مازندران به مناسبت ر
صفحه08

صفحه04

صفحه02

یادداشت »خبرشمال« به‌مناسبت 17 مرداد و روز خبرنگار؛

از »نقدِ قدرت« تا »مجیزخوانی«
تلاش ما در روزنامه »خبرشمال« همواره بر این بود که مانند برخی رسانه‌های سیاسی، اوضاع را 
سیاه و سفید نبینیم. نگاه ما به مسائل، نگاه خاکستری است و هرجا که توفیقی دیدیم، آن را با عشق و 
تعصب، گزارش کردیم و اگر هم جایی بویی از ناکامی و خیانت خزنده به مشام ما رسید، آن را نیز گزارش کردیم 

و باور قلبی داریم کار حرفه‌ای یعنی همین.

خبرنگاری بی‌شباهت به راه‌ رفتن بر روی میدان مین نیست چون ممکن است درد‌سرها 
و تبعات بسیاری برای فعالان حوزه رسانه داشته باشد و به همین دلیل نیاز به حمایت و 
همراهی مردم، نمایندگان و حتی مدیران دارد ضمن این‌که خبرنگاران نیز لازم است قبل از پرداختن 
به هر موضوعی، به منافع کلان و مصالح استان نیز نظر کنند و سپس به موضوع بپردازند. 

»مهدی داودی« 
 فرماندار گلوگاه 
در آئین  کلنگ‌زنی 
ساخت مدرسه ؛

ک
روز خبرنگار مبار
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سیاسی

سرمقاله

سال بیستم
شماره   2689 
سه‌شنبه
17 مرداد 1402 
21 محرم 1445

 راه رفتن
 بر »میدانِ مین«

نماینده ولی فقیه در مازندران بر ضرورت رسیدگی فرهنگی به ایثارگران در جامعه تاکید کرد.
آیت‌الله محمدباقر محمدی لائینی در دیدار با سید محمود حسینی اصل مدیر امور ایثارگران قوه‌قضاییه، اظهار کرد: جامعه 
ایثارگران ولی نعمت ما هستند وهر چه داریم به برکت وجود این جامعه است و وظیفه ماست که به‌دنبال حل مشکلات این جامعه 
باشیم. وی با تاکید براین که حداکثر امکانات و اختیار خودتان را برای کارکنان خود در استان بگذارید، افزود: جامعه ارزشمند ایثارگری 
آسیب‌ها و مشکلات خاص خودشان را دارند که باید شناسایی شود. آیت‌الله محمدی لائینی با اشاره به مضرات ایجاد آسیب در جامعه 
ایثارگری، خاطرنشان کرد: در این مجموعه نباید کسانی داشته باشیم که ناسازگار با انقلاب و نظام باشند و از نظر فرهنگی باید به 
جامعه ایثارگری رسیدگی شود. نماینده ولی فقیه در مازندران خاطرنشان کرد: آشنا کردن با احکام و قوانین الهی ضرورت دارد و باید 
احکام را با جامعه ایثارگری کار کنیم و درباره حجاب و اینکه یک ضرورت است باید صحبت کنیم.  این مسئول خواستار نهادینه کردن 
فرهنگ قانون‌گرایی و قانون‌مداری شد و گفت: برای اینکه به جامعه ایثارگری خوب برسید لازم است که با جامعه بیرون هم ارتباط 
خوبی داشته باشید. وی یادآور شد: از نظر مادی، ارتقای شغلی و شایسته‌سالاری و مسائل دیگر عدالت باید رعایت شود، همچنین 

باید رضایت‌مندی جامعه ایثارگری مدنظر باشد

نماینده ولی فقیه در مازندران مطرح کرد:

 ضرورت رسیدگی فرهنگی 
به جامعه ایثارگری

17 مرداد در تقویم رسمی کشورمان که 
مصوبه شورای فرهنگ عمومی کشور می باشد 
بنام روز خبرنگار نامگذاری شده است ، روزی که 
با شهادت خبرنگار خبرگزاری جمهوری اسلامی 
ایران شهید محمود صارمی در سال  1377 و در 
واقعه کشتار دیپلمات‌های ایرانی در مزارشریف 
افغانستان به یک روز خاص در تقویم کشورمان 

نامگذاری و ماندگار شد.  
برابر اعلام سازمان های جهانی شغل 
خبرنگاری در کنار شغل های همچون خلبانی ، 
آتش نشان ، افسر پلیس ، سرباز ارتش ، یکی از 
10 شغل های سخت و پر استرس نامگذاری شده 
است و حرفه خبرنگاری در کنار تمام زیبایی‌های 
خاص خودش پر استرس و در عین حال پرتنش 

و سخت است.  
قطعا عرصه ی خبرنگاری و فعالیت در حوزه 
اطلاع رسانی صرفاً بسته به ذوق و علاقه هر فرد 
دارد و بی شک هنرمندی هر خبرنگار در انعکاس 
متمایز رویدادهای مختلف جامعه می تواند وی را 

به یک هنرمند و مهندس افکار تبدیل کند.   
متاسفانه در جامعه ما کسی درک درستی 
نسبت به نقش و رسالت و ماموریت خبرنگاران 
ندارند و هر فردی در حد شناخت خود از این 
شغل پردردسر، پراسترس و پرتنش و نیز شغلی 
که گاهی با وجود سختی‌های کشنده‌اش شور و 

شیرینی را نیز به همراه دارد، سخن می‌گوید.  
بی شک تا زمانی که افراد در این جایگاه قرار 
نگیرند و با سختی‌های آن دست و پنجه نرم 

نکنند ، قطعا به این باور نمی رسند که به حرفه 
خبرنگاری نباید به چشم یک شغل نگاه کرد ، 
درآمد اندک مالی و فضای کاملًا تخصصی باعث 
شده است اکثراً خبرنگاری را به عنوان شغل و 

حرفه دوم انتخاب نمایند.  
گاهی در جامعه ما از سختی کار خبرنگاران 
سخن به میان می‌آید ولی شاید کسی به 
کوچکترین ابعاد این حرفه در جامعه توجه نکرده 
باشند بطور مثال از سال 2016 تا سال 2020 در 
سرتاسر جهان 249 نفرخبرنگار به قتل رسیدند 
که حدود دو سوم تلفات و قتل خبرنگاران در این 

سال در مناطق درگیر جنگ و بحران بود. 
بنابر این آمار، خبرنگاری اصلا شغل ساده‌ای 
نیست. خبرنگاری شغلی است به ظاهر لذت‌بخش 
و شیرین، اما در باطن انبوهی از رنج‌ها و مشکلات 
طاقت‌فرسا را به همراه دارد که سختی کار 

خبرنگاری را دو چندان می‌کند. 
 خبرنگار گاهی مجبور است حتی خانواده‌اش 
را هم فراموش کند. در بسیاری از کشورهای 
دنیا، خبرنگاری شغلی سخت و زیان‌آور شمرده 
می‌شود. در کشور ما نیز سال 1386 خبرنگاری 
در رده شغل‌های سخت و زیان‌آور قرار گرفت. 
بنابر به ماده ۱۱ آیین نامه اجرایی تبصره )۲( 
الحاقی ماده ۷۶ قانون تامین اجتماعی، موضوع 
تصویب نامه هیات وزیران در سال ۸۶، شغل 
خبرنگاری صراحتاً به عنوان مشاغل سخت و 
زیان‌آور عنوان شده و مصادیق آن طی مصوبات 

هیات وزیران در سال ۸۳ تصریح شده است. 

اما چرا خبرنگاری باید در تمام دنیا جزو مشاغل 
سخت و زیان‌آور به حساب بیاید؟ خبرنگاری 
شغلی 24 ساعته است که استرس، سختی، 
تخصص، مهارت، درگیری فکری برای نگاشتن 
یک خبر یا گزارش و ... اجزای جدانشدنی آن 
هستند.  شاید ساعت‌ها ذهن یک خبرنگار درگیر 
یک تیتر و یا موضوعی باشد که می‌خواهد در 
مورد آن بنویسد یا ساعت‌ها استرس و اضطراب 
فکری برای برنامه‌ای دارد که قرار است در آینده 
نزدیک آن را پوشش دهد.  اهمیت یک خبر یا 
گزارش زمانی است که او می‌خواهد هم زبان 
گویای مشکلات مردم، کمبودها، نارسایی‌ها و 
بیان حقایق باشد و هم با هوش و بازی با کلمات 
و واژه‌ها مطلبی را خلق کند که باعث تزریق امید 
در جامعه و تقویت فعالیت و تلاش افرادی باشد.  
خبرنگار در مسیر حرفه‌اش زمان نمی‌شناسند 
و بسیاری از سختی‌ها را به جان می‌خرند و در 
سرمای زمستان، بارش باران، زمان بحران‌های 
مختلف مانند سیل و زلزله یا جنگ و درگیری 
به میانه میدان می‌رود تا با ارائه اخباری درست 
و دسته‌ اول در راستای آگاه‌سازی جامعه گام 
بردارد.  خبرنگار باید همیشه مشکلات روز جامعه 
را پیگیری کند و آن ها را بازگو کند. فشار کاری 
که این قشر از جامعه تحمل می کنند بسیار 
بالاست. راضی نگه داشتن سردبیر، مخاطبین و 
کار کردن با قوانین و مقررات آن کشوری که 
خبرنگار در آن کار می کند بسیار سخت است. 
یک خبرنگار همیشه در حال فعالیت و جنب و 

جوش برای یافتن یک سوژه یا یک خبر است. 
پیگیری پرونده های تخلف یک سازمان، گزارش 
یک قتل،مصاحبه با یک خلافکار یکی از صدها 
موردی است که می تواند استرس را به خبرنگار 
وارد کند. خبرنگار حتی زمانی که در حال نوشتن 
یک مطلب یا یک خبر است باید تمام حواس 
خود را برای آن مطلب صرف کند تا مبادا دچار 

اشتباه شود و وارد یک دعوای حقوقی شود.  
باید با ترویج و آموزش سواد رسانه ای در بین 
عامه مردم این موضوع را در بطن جامعه القاء 
کرد که خبرنگار با توجه به رسالت و مسئولیت 
اجتماعی اش نسبت به مردم ، موهبتی برای 
جامعه و به ویژه نظام های سیاسی محسوب 
می شود که می تواند در ارتقای و افزایش سطح 
سرمایه اجتماعی و اعتماد عمومی اثر بخش ظاهر 
شود و این فرصت را باید مدیران قدر بدانند و با 
سوء مدیریت جای آن را با تهدید جابجا نکنند. 

متاسفانه در دولت سیزدهم شاهد ضعف 
چشم گیر در حوزه اطلاع رسانی و بی توجهی به 
مشکلات خبرنگاران هستیم و این ضعف نشات 
گرفته از شورای اطلاع رسانی ضعیف دولت و 
همچنین بی تفاوتی شورای اطلاع رسانی در 
استانها و روابط عمومی های خنثی و گزینشی 
رفتار کردن برخی مدیران نسبت به رسانه ها 
و همچنین عدم وجود درک درست نسبت به 
کارکردهای مثبت رسانه و اثرات جبران ناپذیر بی 
توجه ای به حوزه اطلاع رسانی از سوی مدیران 

دولت اشاره کرد.

محمد محتاطی کارشناس رسانه و ارتباطات

خبرنگار برای نظام سیاسی موهبت است نه تهدید 
 لزوم اطلاع رسانی و حل مشکلات خبرنگاران در اولویت دولت نیست 

مهدی داودی فرماندار گلوگاه در آئین کلنگ 
زنی ساخت مدرسه شهید ریاحیِ روستای وزوار از 
توابع بخش مرکزی شهرستان گلوگاه که با حضور 
مدیر کل آموزش و پرورش و مدیر کل نوسازی و 
تجهیزات مدارس استان ، برخی از مسئولین، خیّرین 
و فرهنگیان شهرستان برگزار گردید در سخنانی، 
عزم دولتمردان، خاصّه دو اداره کل آموزش و پرورش 
و اداره کل نوسازی و تجهیزات مدارس با همراهی 
بسیج سازندگی، مجمع خیّرین نیک اندیش و اهالی 
روستای وزوار را از ابزارهای مؤثر دولت صادق الوعده 
در اینخصوص دانست و اظهار داشت؛ ساخت این 
مدرسه با مشارکت زن و شوهر جوان )آقای رضایی 
و خانم حاجی( و حمایت دو اداره کل بیان شده، 
بسیج سازندگی، مجمع خیّرین شهرستان و اهالی 
روستای وزوار، بمنظور ساخت یک واحد مدرسه سه 

کلاسه، برای سیزده دانش آموز این روستا بوده که تا 
بهره برداری نهایی، اعتباری معادل دو میلیارد تومان 
برای آن مورد نیاز است. فرماندار گلوگاه در ادامه با 
بیان این جمله که با ساخت هر مدرسه، درب زندانی 
بسته می شود بیان داشت؛ تا کنون عملیات ساخت 
چهار مدرسه با این کیفیت در روستاهای آغوزدره، 
قلعه پایان، مهدیرجه و مصیب محله تکمیل و جهت 
بهره برداری تحویل اداره آموزش و پرورش گردید 
و دو مدرسه جدیدی که امروز کلنگ آن زده شد، 
مقرر است تا در هفته دولت سال ۱۴۰۳ مورد بهره 
برداری قرار گیرد. رئیس شورای آموزش و پرورش 
شهرستان در پایان تأسیس دو مدرسه نمونه دولتی 
و تیزهوشان، جهت حمایت از استعدادهای درخشان 
دانش آموزان شهرستان گلوگاه را از مدیرکل آموزش 

و‌ پرورش استان خواستار گردید.

مهدی داودی فرماندار گلوگاه در آئین کلنگ زنی ساخت مدرسه ؛

باز شدن هر مدرسه یعنی بسته‌شدن زندان‌ها

ëëسرویس سیاسی
فرارسیدن هفته بزرگداشت مقام »خبرنگار« 
فرصتی است تا ضمن خداقوت به همه همکاران 
رسانه که در گرما و سرما، بی‌ریا تاش دارند تا 
عملکرد دستگاه‌های مختلف را به آگاهی مردم 
برسانند و در سوی مقابل هم مطالبات مردم را به 
مدیران و نمایندگان انعکاس بدهند، به مسئولان 
استانی یادآور شویم آنچه که موجب شده است این 
افراد، در مسیر اطلاع‌رسانی فعال باشند، علاقه و 

تعصب نسبت به توسعه استان است.
کار فعالان رسانه استان کار ارزشمندی است اما 
یک نقد بر آن لازم است و آن فقدان »نقد« است و 
این‌که برخی رسانه‌های استان خود را تا حد یک 
»انتقال‌دهنده خبر« و روابط عمومی دستگاه کوچک 
کرده‌اند در حالی‌که این کار که البته لازم است 

بخشی از وظیفه رسانه و خبرنگار است.

رسالت اصلی رسانه، »نقد قدرت« است و طرح 
مطالب انتقادی که بعضاً موجب می‌شود مدیران و 
نخبگان نیز آگاه شوند از جلوه‌های ارزشمند  وظایف 
و تکالیف خبرنگاران است که متأسفانه در برخی 

رسانه‌ها مورد غفلت قرار گرفته است.
جای تأسف است که بگوییم برخی رسانه‌ها 
در طول سال حتی یک مطلب انتقادی علیه هیچ 
مدیری نمی‌زنند آن هم در شرایطی که شاهد هستیم 
ناکارآمدی در برخی دستگاه‌های اجرایی رسوب 
کرده و شهروندان از این وضعیت شکایت دارند و 
لازم است رسانه، صدار شهروندان باشد اما رسانه‌های 
»مجیزخوان« حتی در چنین شرایطی نیز تلاشی 
برای انعکاس صدای درد شهروندان نمی‌کنند و این  
معنایی جز انحراف از اصول حرفه‌ای خبرنگاری ندارد.

با »خبربرَی«  »خبرنگاری« و »روزنامه‌نگاری« 
و »خبرنامه‌نویسی« متفاوت است و نباید به شکلی 

عمل کرد که یک رسانه تا حد ارگان روابط‌عمومی 
یک دستگاه، تنزل رتبه یابد ضمن این‌که شأن 
و رسالت رسانه اقتضا می‌کند هم اقدامات و 
پیشرفت‌های دستگاه‌های اجرایی و نهادهای رسمی 
را ببیند و اقدام به پوشش آن دهد و هم درد مردم 
و مطالبات شهروندان را ببیند و آن را پوشش دهد.   
تلاش ما در روزنامه »خبرشمال« همواره بر این 
بود که مانند برخی رسانه‌های سیاسی، اوضاع را سیاه 
و سفید نبینیم. نگاه ما به مسائل، نگاه خاکستری 
است و هرجا که توفیقی دیدیم، آن را با عشق و 
تعصب، گزارش کردیم و اگر هم جایی بویی از ناکامی 
و خیانت خزنده به مشام ما رسید، آن را نیز گزارش 

کردیم و باور قلبی داریم کار حرفه‌ای یعنی همین.
برخی رسانه‌های سیاسی، نسبت به کاستی‌های 
مدیران منتسب به جریان سیاسی مورد حمایت 
خود، هیچ نقدی نمی‌نویسند  و موضعی نمی‌گیرند 

اما درخصوص اشتباهات و سوءتدبیر مدیرانی که در 
طیف سیاسی مقابل تعریف می‌شوند، وانمود می‌کنند 
که واکنش هوشیارانه نشان می‌دهند و تحلیل‌های 
تند می‌نویسند و این مصداقی از نگاه سیاه و سفید 

در رسانه است که به باور ما سازنده نیست.
 تلاش و تمرکز ما بر شکستن این نگاه بوده است و 
اگر مدیری، یک اقدام ارزشمند انجام داد، آن را به زیر 
ذره‌بین بردیم و از مدیر قدردانی کردیم و اگر همان 
فرد در جایی، اقدامی خطا و نادرست انجام داد، آن را 
به نقد کشیدیم و این نگاه خاکستری را لازمه تحلیل 

رسانه‌ای می‌دانیم. 
در پایان مطلب این روز و این هفته را به همه 
همکاران رسانه تبریک می‌گوییم و آرزو داریم 
رسانه‌های استان نقش خود را در توسعه بیش از 
گذشته ایفا کنند و در سه استان مازندران، گیلان 

و گلستان شاهد رونق زندگی باشیم.

یادداشت »خبرشمال« به‌مناسبت 17 مرداد و روز خبرنگار؛

از »نقدِ قدرت« 
تا »مَجیزخوانی«

ëëمهدی روحی
ëëمدیر مسئول

امروز 17 مرداد است سالروز شهادت »محمود‌صارمی« 
مسئول دفتر خبرگزاری جمهوری اسامی در شهر 
مزارشریف که در سال 1377  به دست عناصر افراطی 
طالبان به شهادت رسید و ما نیز وظیفه داریم یاد و نام 
همه خبرنگارانی که در این عرصه تلاش کردند اما امروز 

در بین ما نیستند را گرامی بداریم.
همچنین به سهم خود، این روز را به همه همکارانم 
در رسانه‌های مختلف که آگاهی دقیق دارم با چه 
مشکلاتی دست و پنجه نرم می‌کنند، تبریک می‌گویم 
و برای‌شان موفقیت و کامیابی هم در کار حرفه‌ای و هم 

در زندگی شخصی آرزو دارم. 
خبرنگاری بی‌شباهت به راه‌ رفتن بر روی میدان مین 
نیست چون ممکن است درد‌سرها و تبعات بسیاری برای 
فعالان حوزه رسانه داشته باشد و به همین دلیل نیاز به 
حمایت و همراهی مردم، نمایندگان و حتی مدیران دارد 
ضمن این‌که خبرنگاران نیز لازم است قبل از پرداختن 
به هر موضوعی، به منافع کلان و مصالح استان نیز نظر 

کنند و سپس به موضوع بپردازند. 
کار در رسانه و خبرنگاری را زمانی می‌توانستیم شغل 
محسوب کنیم چون مانند بسیاری از مشاغل، درآمد 
روشن و مشخصی داشت و مورد حمایت بخش دولتی 
واقع بود اما این روزها و در این وانفسای اقتصادی و 
معیشتی، تراز کردن دخل و خرج برای فعالان این بخش 
تقریباً ناممکن است و همه همکاران و فعالان رسانه‌ای 
درحقیقت تلاش می‌کنند صورت خود را با سیلی سرخ 
نگاه دارند و اگر در این عرصه ماندند، مشخصاً به دلیل 
عشق و علاقه‌ای است که دارند هرچند برخی از دوستان 
نیز می‌گویند اگر فضای کاری جدیدی پیدا کنند، حتماً 
عطای کار رسانه‌ای را به لقای آن می‌بخشند و برای 

همیشه از این حوزه می‌روند. 
حقیقت این است که گران شدن کاغذ، فیلم و 
زینک، قطع حمایت‌هایی که در سال‌های گذشته عمده 
دستگاه‌های دولتی تحت عناوینی چون تبلیغات و 
رپرتاژآگهی داشتند و همچنین قطع نشست‌های خبری 
بسیاری از دستگاه‌های اجرایی یا کاهش آن به یک 
نشست در سال همه ازجمله مواردی است که منجر 
به کاهش محسوس درآمد صاحبان رسانه و خبرنگاران 
و همچنین افزایش هزینه‌ تمام‌شده روزنامه و هفته‌نامه 
شد که این روزها حتماً باید دو تا سه نیروی ثابت 
 برای انتشار و توزیع رسانه خود در فضای مجازی هم

 به کار بگیرند.
17 مرداد روزی است که برخی مدیران که در طول 
سال سراغی از فعالان رسانه نمی‌گیرند و حتی یک 
خداقوت به آنان نمی‌گویند، تلاش دارند با صدور یک 
پیام تبریک و اعطای عناوینی ویژه به اصحاب رسانه، 
آنان را خوشحال کنند و همچنین شخصیت رسانه‌ای از 
خود به نمایش برسانند، همان مدیرانی که در طول سال 

حتی پاسخ نقدهای روزنامه‌نگاران را نمی‌دهند.  
کار رسانه‌ای در چنین شرایطی که هم در تنگنای 
اقتصادی قرار داریم و هم با مدیرانی سروکار داریم که 
نه روزنامه می‌خوانند و نه چیز دیگر، کار دشواری است 
و اگر می‌بینیم برخی رسانه‌ها در طول سال هم نقدی 
نمی‌نویسند و  انتقادی نمی‌کنند، شاید حق دارند چون 
برخی مدیران، این خبرنگاران و این رویکرد رسانه‌ای را 
بیشتر خوش می‌دارند و حتی در مواردی هم مشاهده 
شد که رسانه منتقد را مورد غضب قرار می‌دهند و در 
چنین فضایی، کار رسانه، راه رفتن بر میدان مین است.    
به‌رغم همه موارد گفته شده اما تلقی و باور ما به 
عنصر آگاهی‌بخشی کار رسانه، همان است که بنیانگذار 
جمهوری اسامی ایران باور داشت و مطبوعات را 
»مدرسه سیار« لقب داده بود، مدرسه‌ای که چتر آگاهی 
و دانش خود را بر سر همه شهروندان اعم از مرد و زن 
و پیر و جوان گسترانده است و می‌تواند سطح آگاهی و 

دانش جامعه را ارتقا دهد.
همه عزم و همت ما طی بیش از 15 سال کار رسانه، 
این بوده  که دانش و نگرش جامعه را اصلاح و آن را 
به مسیرهای درست هدایت کنیم  و اگر در این مسیر، 
پیشرفتی داشته باشیم، از خود و همکاران‌مان راضی 
هستیم هرچند در این مسیر کمترین حمایت را از 
 برخی مدیران دیدیم و از برخی نیز هرگز حمایت و

 همراهی ندیدیم.
روزنامه »خبرشمال« با امید به لطف حضرت حق، در 
سال آتی نیز همین رویکرد اطلاع‌رسانی، نقد، توصیه و 
تشویق را در پیش خواهد گرفت و ضمن ارتباط مفید 
و موثر با مدیران، تاش خواهد کرد جامعه مخاطبان 
خود را نسبت به موضوعات مختلف سیاسی و اجتماعی،  
آگاه کند و مشکلات طیف‌های مختلف اجتماعی ازجمله 
کشاورزان را به گوش مدیران و نمایندگان برساند و هر 
جا که لازم دانست بر سر مدیران نهیب بزند تا مشکلات 

مردم و شهروندان را از سر راه بردارند.
در پایان ضمن گرامی‌داشت یاد و نام خبرنگاران 
شهید و درگذشته، روز و هفته خبرنگار را به همه فعالان 

این عرصه تبریک مجدد می‌گویم.



سرویس اجتماعی

جاده‌های مواصلاتی مازندران، از جمله 
پرترددترین جاده‌های کشور هستند و به 
تعطیلات آخر هفته  و  نوروز  ایام  ویژه در 
و مناسبتی و تابستانی که بیشترین میزانِ 

خودروهای شخصی را به خود می‌بیند.
اما این جاده‌های استانی با کاربری ملی، 
سال‌هاست که فرسودگی را به دوش می‌کشند و 

دمار از روزگارِ کاربران جاده‌ای درآورده‌اند.
یکی از آن جاده‌های بسیار پرترافیک که در 
طولِ هفته بارها یک طرفه می‌شود و ریزشِ 
سنگ و حوادث غیرمترقبه دیگر از اتفاقات 
همیشگی این جاده محسوب می‌شود، جاده 

کندوان است.
همین روز گذشته بود که فرمانده پلیس 
راه کندوان با اشاره به هشدارهای هواشناسی 
مبنی برای بارش‌های رگباری در غرب مازندران 
تا بامداد روز چهارشنبه و احتمال ریزش و 
سقوط سنگ از مسافران و رانندگان خواست 
 در حاشیه این جاده و رودخانه‌های مسیر 

نکنند. توقف 
سرگرد محمد احمدی افزود: ترافیک محور 
کندوان در زمان حاضر عادی و روان است و 
کاربران جاده‌ای باید از توقف در حاشیه راه‌ها و 

صخره‌ها و رودخانه‌های مسیر پرهیز کنند.
روزانه بین ۲۰ تا ۳۰ هزار خودرو در محور 
کندوان تردد دارند. محور کرج - چالوس حدود 
۱۶۰ کیلومتر طول دارد که نیمی از این مسیر 
در محدوده چالوس که به کندوان شهرت دارد 

قرار دارد.
برابر آمار، سالانه بیش از ۵۰۰ میلیون دستگاه 
خودرو در محورهای مازندران تردد دارند که ۱۱ 
درصد از این ترددها در محورهای اصلی و بقیه 

درون شهری است.
طرح ملی تعریض حدفاصل طویر مرزن آباد 
تا دزدبن جاده کندوان پس از گذشت ۱۳ 
سال از آغاز آن به بهره برداری نرسیده است، 
ترافیک سرسام آور و وقوع تصادفات مکرر از 
جمله پیامدهای تکمیل نشدن این طرح راه 
 سازی بوده که باید برای آن تدابیر ویژه‌ای

 اتخاذ شود.
تکمیل این طرح ملی به گفته اهالی به 
همکاری و همراهی و هماهنگی دستگاه‌های 
ذیربط نیاز دارد اما نکته مهم این که چالش 

تکمیل نشدن این طرح ملی واقع در پرترددترین 
جاده کشور یعنی کندوان در کمترین ترافیک 
آن به طور مثال در تعطیلات روزهای اخیر بر سر 
زبان ها افتاده و بر نگرانی‌های همه اعم از اهالی 
منطقه گرفته تا مسوولان امر و نیروهای پلیس و 

کاربران جاده‌ای و مسافران می‌افزاید.
پرسشی که کاربران جاده و مسافران و اهالی 
دارند این است که چرا طرح ملی تعریض طویر 
- دزدبن واقع در جاده کندوان پس از یک دهه 
تکمیل نشد؟ تا کی باید در محدود این طرح 
شاهد ترافیک سرسام آور و وقوع تصادفات متعدد 
بود؟ اگر اولویت بندی طرح‌ها مهم است باید این 
طرح در اولویت باشد چرا که در جاده کندوان 
پرتردد واقع است. چرا نهادهای ذیربط برای 
حل این مشکل تدابیر ویژه‌ای اتخاذ نکرده‌اند؟ 
چرا نمودار روزشمار آغاز و انجام این طرح به 
مردم گزارش نمی‌شود؟ و ده‌ها پرسش دیگر که 
مسوولان امر هرچه زودتر گام‌های اساسی برای 

حل این نیاز ضروری بردارند.
عملیات اجرایی این طرح به طول حدود ۲۰ 
کیلومتر از سال ۱۳۸۹ شروع شد و بر اساس 
برنامه اعلامی قرار بود از حدود پنج کیلومتر 
درست در امتداد قطعه چهار آزادراه تهران - 
شمال پیش از شهر مرزن آباد شروع و تا منطقه 
دزدبن در مسیر جاده کندوان ادامه یابد منتهی 
بنا به گفته برخی از کارشناسان و مسوولان 
روند اجرای این طرح به علت وجود موانع 
و بوروکراسی‌های اداری با مشکلات و موانع 
فراوانی برخورد کرد به طوری که این وضعیت 
حتی به وقفه چندین ساله روند اجرای این طرح 

نیز منجر شد.
رفع گره‌های کور ترافیکی در راستای بهره 
برداری از قطعه چهار آزادراه تهران - شمال در 
محدوده شهری مرزن آباد، جلوگیری از یکطرفه 

شدن جاده کندوان در زمان اوج سفرها از منطقه 
دزدبن تا مرزن آباد و در نهایت رفع نگرانی و 
دغدغه چندین ساله ساکنان نقاط شهری و 
روستایی پیرامون بخش مرزن آباد ناشی از 
این معضل ادامه‌دار از مهم‌ترین اهدافی است 
که برای اجرای این طرح پیش بینی شده بود. 
پس از گذر زمان از شروع این طرح روند اجرای 
آن با مشکلات و موانع فراوانی از جمله کمبود 
اعتبار، شرایط بد آب و هوایی، کم کاری برخی از 
مسوولان ادارات در ادوار گذشته در جابه جایی 
مستحدثات موجود در حریم و نیز با ادعای 
مالکیت اراضی در حریم مواجه شد. مسوولان امر 
با اشاره به قدمت بیش از ۸۰ ساله جاده تاریخی 
کندوان اتمام این طرح را با توجه به مشکلات 
همیشگی مردم، مسافران و گردشگران به خاطر 
 معضل ترافیک و حادثه خیزی مسیر ضرورتی

 اجتناب ناپذیر می‌دانند. به استناد اخبار 
موجود در رسانه‌ها، در بیستم اردیبهشت ۱۳۹۹ 
کارشناس و مشاور وقت این طرح ملی گفت: 
این طرح به نظر می‌رسد از سال ۱۳۸۹ عملیات 
اجرایی آن آغاز شد منتهی در آن زمان آنچه 
بررسی شده این طرح با هدف رفع گره‌های 
کور ترافیکی در منطقه مرزن آباد همزمان با 
بهره‌برداری آزاد راه قطعه چهار تهران - شمال، 
پیشگیری از یکطرفه شدن جاده کندوان در 
زمان اوج سفرهای پایان هفته از منطقه دزدبن 
با مرزن آباد و کاهش دغدغه و دل نگرانی‌های 
ساکنان نقاط شهری و روستایی پیرامون این 

محور ناشی از این وضعیت اجرا شد.
منصور توپا ابراهیمی در این تاریخ گفته بود: 
براساس این طرح قرار شد که عملیات بهسازی و 
تعریض این محدوده یعنی از مرزن آباد تا دزدبن 
به طول حدود ۲۰ کیلومتر انجام شود که فاز 
اول آن حدود پنج کیلومتر در امتداد قطعه چهار 
آزاد راه تهران - شمال تا شهر مرزن آباد انجام 
گرفت، فاز بعدی این طرح از سال ۱۳۹۷ در 
محدوده شهر مرزن آباد به طول حدود ۲ و نیم 

کیلومتر تا دو راهی طویر آغاز شد.
این کارشناس مشاور طرح در آن زمان یادآور 
شد که روند پیشرفت فیزیکی این طرح حدود 
۸۰ درصد و قرار است به زودی به بهره برداری 
برسد و فاز دیگر آن نیز که از طویر تا رستوران 
گل مریم به طول ۲ و نیم کیلومتر ادامه دارد 
حدود ۳۰ درصد پیشرفت داشته است و فاز 
آخر نیز حدود ۱۰ کیلومتر به تازگی قرار داد با 

شد. منعقد  مرتبط  پیمانکار 
درتاریخ ۳۱ اردی بهشت ۱۳۹۹ نیز نماینده 
وقت شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل و 
نقل کشور در مازندران گفت که اجرای کامل 
طرح تعریض و بهسازی پروژه ملی حدفاصل 
مرزن آباد - دزدبن به ۲۰۰ میلیارد تومان اعتبار 
نیاز دارد. غلام عباس رستمی در این زمان 
اظهارداشت : در صورت تامین این اعتبار، پس 
از آزاد سازی مسیر و برطرف شدن مشکلات 
تعارضات افراد حقیقی و حقوقی، همراهی 
مسوولان منابع طبیعی برای صدور مجوزها و نیز 
جابه جایی تاسیسات آب و برق، پیش بینی می 
شود ظرف مدت ۲ سال آینده این طرح به طور 

کامل اجرا و زیربار ترافیک برود.
وی در آن زمان تصریح کرد: این طرح در سه 
قطعه در حال اجرا است که قطعه اول و دوم آن 
به طول حدود پنج کیلومتر حدود ۷۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی دارد و میزان پیشرفت قطعه 
سوم آن که حدود ۱۰ کیلومتر است تنها حدود 
هشت درصد است. در شانزدهم شهریور ۱۴۰۱ 
سید مرتضی حسینی سرپرست حوزه طرح های 
شرکت ساخت در استان مازندران از اختصاص 
حدود ۱۵۰ میلیارد تومان اعتبار از محل سفر 
استانی دولت مردمی سیزدهم برای تعریض 

جاده کندوان خبر داده بود.

ëëاقدام دولت سیزدهم برای حل مشکل
در این راستا رئیس جمهور در بیستم اسفند 
ماه ۱۴۰۰ در قالب هفدهمین سفر استانی به 
مازندران سفر کرد و یکی از شاخص ترین و مهم 
ترین دستاورد این سفر تصویب حدود ۱۷ هزار 
و ۷۸۰ میلیارد تومان اعتبار برای این منطقه 

شمال کشور بود.
بر اساس اطلاعات ارایه شده به گفته 
مسوولان امر، حدود ۵۰ درصد از این اعتبارات 
مصوب سفر دولت جهادی به استان مازندران در 
حوزه عمرانی است که طبق برنامه تعریف شده 
تمامی طرح های نیمه تمام باید با تلاش دستگاه 
های اجرایی و پیگیری های ملی حداکثر تا سال 
۱۴۰۲ به بهره برداری برسد و حدود ۱۱ هزار 
و ۲۰۰ میلیارد تومان هم بنا بر اعلام سازمان 
برنامه و بودجه استان در حوزه سرمایه گذاری 
است که بانک های عامل استان باید با تلاش 

مستمر نسبت به اعطای تسهیلات اقدام کنند.
بنا به گفته مسوولان حوزه طرح های شرکت 
ساخت در مازندران این اعتبار از منابع ماده ۵۶ 
قانون بوده و روند پرداخت این میزان اعتبار وارد 
مرحله نهایی شد و بانک ملی به عنوان بانک 
عامل در پرداخت این اعتبار شناخته شد و 
موافقت کرده است. آنان همچنین از اختصاص 
حدود ۳۰ میلیارد تومان هم از محل اعتبارات 
ملی برای این طرح اشاره و خاطرنشان کردند: 
با اختصاص این میزان اعتبارات، روند پیشرفت 
عملیات اجرایی این طرح ملی با تقویت ماشین 
آلات و اکیپ های نیروی کار در چند جبهه 
کاری شتاب گرفته است. براساس آخرین 
گزارش ها به گفته این مسوولان، این طرح تا 
زمان یادشده حدود ۷۵ درصد به طور میانگین 
با تکمیل کیلومتر صفر تا پنج و نیز عملیات 
زیرسازی بخشی از قطعه کیلومتر ۱۰ آن انجام 
گرفته است. محدودیت های زیست محیطی، بالا 
بودن قیمت اراضی برای تملک در مسیر اجرای 
این طرح، دردسرهای جابه جایی مستحدثات 
مربوط به اشخاص حقیقی و حقوقی و کمبود 
اعتبار را از جمله مشکلات کندی روند اجرا و به 
سرانجام نرسیدن این طرح ملی در موعد معین 

اعلام شد.

ëë انتقاد معاون استاندار از تکمیل نشدن
طرح در گذشته

در پانزدهم اسفند ۱۴۰۱، معاون سیاسی، 
امنیتی و اجتماعی استانداری مازندران در 
جلسه ای به همین منظور در بخشداری مرزن 
آباد چالوس با انتقاد از کندی روند طرح تعریض 
چهار بانده محور ارتباطی کندوان گفت: این 
طرح باید در ادوار گذشته تکمیل می شد 
و پیمانکاران و کارفرمایان ناکارآمد آن باید 

باشند. این مهم  پاسخگوی 
روح الله سلگی در جلسه بررسی و پیگیری 
علت تاخیر در روند اجرای طرح ملی چهار بانده 
کردن محور کندوان افزود: جاده کرج - چالوس 
محدوده کندوان واقع در حوزه استحفاظی 
چالوس فقط متعلق به جمعیت بیش از ۱۰۰ 
هزار نفری این شهرستان نیست بلکه این محور 

کشوری است. وی اظهارداشت: کوتاهی در اجرای 
کامل این طرح در حقیقت کمک به تشدید 
ترافیک این محور پرتردد کشور شده و افزون 
بر آن خیلی از ساکنان بومی اطراف این مسیر 
ناگزیر هستند در زمان اوج سفرها به ویژه ایام 
نوروز در خانه هایشان حبس شوند و این ظلم 
به مردم منطقه است. معاون سیاسی، امنیتی و 
کرد:  مازندران خاطرنشان  استانداری  اجتماعی 
این طرح باید از گذشته های دور به سرانجام 
می رسید و این نشان از ناکارآمدی پیمانکاران و 

کارفرمایان این طرح ملی دارد.
سلگی همزمان در این نشست با وزیر 
راه و شهرسازی تلفنی صحبت و چالش این 
محور را مطرح کرد و وزیر راه به گفته سلگی 
وعده داد پیگیر علل به سرانجام نرسیدن این 
 طرح باشد و مراتب را به استانداری مازندران 

گزارش دهد.
استانداری  اجتماعی  و  امنیتی  معاون سیاسی، 
مازندران تصریح کرد : تحت هیچ شرایطی 
به دستگاه های اجرایی مرتبط اجازه داده 
 نمی شود تا در روند اجرای این طرح ملی 

کنند. تراشی  مانع 
همچنین سرسبیلی معاون اداره کل راه های 
شمال کشور در این نشست بخشداری مرزن آباد 

حضور داشت و گفت: هر گونه تعدیل مبنی بر 
توقف روند اجرای طرح کارساز نیست چرا که 
دولت در ساخت این محور مهم هزینه کلانی 
کرده و باید با چاره اندیشی اصولی نسبت به رفع 

موانع مسیر اجرای طرح برنامه ریزی کرد.
علی قاسمی فرماندار چالوس نبز در این 
نشست در حضور معاون سیاسی و امنیتی و 
این محور  مازندران گفت:  استانداری  اجتماعی 
حدود ۱۵ کیلومتر طول دارد که از سال ۱۳۹۹ 
در اختیار شرکت توسعه زیرساخت های کشور 
قرار گرفت که بنا بود این طرح که از سال ۱۳۹۷ 
آغاز شد در اسفند ماه ۱۴۰۱ به سرانجام برسد 
اما تاکنون نتوانستند حدود سه کیلومتر آن را 

تحویل دهند که جای تامل است.
وی خاطرنشان کرد: امروز شرکت ملی 
ساختمان عهده دار این مسوولیت است، صحبت 
های شنیده شده در این نشست نشان می دهد 
هماهنگی میان کار فرما و پیمانکاران در گذشته 
نبوده است. وی اظهارداشت: با وضعیت موجود 

تردد در این محور با مشکل مواجه می‌شویم.
در ادامه جلسه پانزدهم اردی بهشت ۱۴۰۱ 
بخشداری مرزن آباد، حجت الاسام یزدان 
جهاندار امام جمعه مرزن آباد یادآور شد : این 
طرح کندوان تاکنون ۲ بار کلنگ زنی شده و 
همه وعده های داده شده در این ارتباط محقق 
نشده است. وی بیان داشت: جاده کرج - چالوس، 
کندوان حدود هفت شهرستان غرب مازندران و 
پیوند دهنده استان های گیلان و غرب مازندران 
است که ضرورت دارد به این محور توجه اساسی 
بشود. امام جمعه مرزن آباد تصریح کرد: شماری 
زیادی بر اثر تصادفات ناشی از مشکلات موجود 
حدفاصل مرزن آباد تا دزدبن جان باختند که 
کندی طرح بدبینی اهالی و مسافران را به دنبال 

داشته است.

ëë ۲۰ روستا در محدوده مرزن آباد تا دزدبن
سکونت دارند

در نهم اردیبهشت ۱۴۰۲، علی قاسمی 
فرماندار چالوس از اختصاص حدود ۵۰ میلیارد 
تومان اعتبار سفر استانی دولت برای شتاب 
بخشی در روند اجرای طرح ملی تعریض جاده 
چالوس - کرج محدوده این شهرستان خبر داد.

قاسمی افزود: هرچند مقدار حجم و میزان 
اعتبار مورد نیاز خیلی بیشتر این رقم است که 
۵۰ میلیارد تومان در دول اول سفر دولت به 
استان مازندران برای این طرح مصوب شده است.

وی اظهار داشت: حسب گزارش رییس سازمان 
برنامه و بودجه استان که به این فرمانداری اعلام 
شد ۱۴ میلیارد تومان از این مقدار تخصیص 
یافت و که نهادهای اجرایی استان باید نسبت 
به جذب آن باید اقدام کند. وی خاطرنشان کرد: 
ضمن اینکه ۱۵۰ میلیارد تومان تسهیلات از 
محل اعتبارات بانک ملی که با پیگیری هایی که 
استاندار و نماینده مجلس داشتند که این اتفاق 
افتاده است و شرکت ملی ساختمان که پیمانکار 
این پروژه است در اسرع وقت نسبت به تکمیل 

آن اقدام کند.

آتش سوزی در 
بخش سی تی اسکن 
بیمارستان فریدونکنار 

بخش سی تی اسکن بیمارستان امام خمینی)ره( فریدونکنار دچار آتش سوزی شد.
ذاکری عضو شورای اسلامی شهر فریدونکنار در گفتگو با باشگاه خبرنگاران جوان با بیان اینکه بخشی از ساختمان  بخش سی تی اسکن بیمارستان 
امام خمینی ) ره( فریدونکنار ساعتی قبل دچار آتش سوزی شد، گفت: آتش با تلاش چند ساعته آتش نشانان فریدونکنار، سرخرود، بابلسر ، بابل و 
بندر فریدونکنار  اکنون خاموش شده است. او حجم آتش سوزی را نسبتا زیاد اعلام کرد و افزود: این حادثه هیچ خسارت جانی نداشت اما بخش‌های 
از ساختمان سی تی اسکن این بیمارستان خسارت دیده است ذاکری با بیان اینکه بخشی که دچار آتش سوزی شد با ساختمان اصلی بیمارستان 

فاصله دارد، ادامه داد: با توجه به فاصله ساختمان محل حادثه تا ساختمانی که بیماران در آن بستری هستند، هیچ بیماری نیز دچار حادثه نشد.
او افزود:آتش نشانانی که برای مهار آتش اعزام شده بودند توانستند با جانفشانی تعداد زیادی از تجهیزات این بیمارستان را پیش از اینکه دچار 
خسارت شوند از محل حادثه منتقل کنند. عضو شورای اسلامی شهر فریدونکنار گفت:علت و میزان خسارت وارده ناشی از آتش سوزی پس از بررسی 
کارشناسی اعلام خواهد شد. دکتر سیمین بابایی مشاور رئیس و مدیر روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی مازندران نیز با اعلام اینکه مسئولین 
دانشگاه بلافاصله پس از اطلاع از این موضوع در محل بیمارستان حاضر شدند و از نزدیک پیگیر هستند، گفت: بر اساس گزارش مسئولین بیمارستان، 

خوشبختانه این حادثه خسارت جانی به همراه نداشته و علت آن در دست بررسی است.
w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

اجتماعی

سال بیستم
شماره   ۲۶۸۹ 
سه شنبه
 1402 مرداد   ۱۷
۲۱   محرم 1444

اخبار

تنش آبی دشت هراز به عنوان بزرگترین دشت شالیزاری 
مازندران برطرف شد.

داوودیان مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران با بیان اینکه پیش بینی 
می‌شد بیش از ۴۰ هزار هکتار از زمین‌های کشاورزی دشت هراز امسال دچار 
تنش آبی شوند، گفت: با مجموعه اقداماتی از جمله ایجاد سد لاستیکی با هدف 
بازچرخانی آب، تنش آبی دشت هراز به عنوان بزرگترین دشت شالیزاری استان 
برطرف شد. او افزود: تکمیل عملیات اجرایی انتقال آب از شبکه البرز به تجن 
از طریق رودخانه سیاهرود نیز سبب شد بخش زیادی از زمین‌های کشاورزی 
این دشت سیراب شوند. داوودیان، تجهیز ۱۰ حلقه چاه کشاورزی، لایروبی ۲۵ 
کیلومتر از رودخانه‌های استان، تهیه ۳۰ دستگاه ترانس ۵۰ کیلووات با هدف 
تامین برق چاه‌های کشاورزی را از دیگر اقدامات مهم شرکت آب منطقه‌ای 
مازندران برای مدیریت کم آبی زراعی در استان دانست. مدیرعامل شرکت آب 
منطقه‌ای مازندران ادامه داد: برای تکمیل و اجرای طرح‌های مقابله با تنش 
آبی مازندران امسال ۹۰۰ میلیارد ریال هزینه شد. داوودیان گفت: پیش بینی 
می‌شد امسال ۷۳ هزار هکتار از زمین‌های کشاورزی مازندران دچار تنش آبی 
شود که با مجموعه اقدامات انجام شده این میزان به کمتر از ۲۰ هزار هکتار 

رسیده است.

پلمب ۱۴۰ واحد بنگاهی متخلف
۱۴۰ واحد مشاور املاک در مازندران روز‌های اخیر به دلیل احراز 

تخلفات در واحدهای صنفی پلمب شدند.
علی دیوسالار مدیرکل راه و شهرسازی مازندران با اشاره به مصوبه شورای 
عالی مسکن بازرسی و نظارت بر مشاورین املاک، گفت: طرح سازماندهی 
بنگاه‌های معاملات املاک که از  ۲۸ تیر ماه  آغاز شده است گامی موثر برای 

جلوگیری از تخلفات و کنترل قیمت اجاره بها و کاهش قیمت مسکن است.
او افزود: در راستای اجرای این طرح علاوه بر تشکیل کارگروه تنظیم و 
کنترل بازار املاک و مستغلات، بازرسی و گشت‌های مشترک با همکاری 
اداره کل راه و شهرسازی، اتحادیه املاک، تعزیرات حکومتی، اماکن و اتحادیه 
اصناف در شهر‌های استان از ماه گذشته آغاز شده است و همچنان ادامه دارد.

مدیرکل راه و شهرسازی مازندران ادامه داد: ۳ هزار و ۱۴۵ واحد مشاور 
املاک بازرسی و ۱۴۰ واحد متخلف پلمب شدند. دیوسالار گفت: ۲۱ هزار 
واحد مشاور املاک در مازندران فعال هستند که ۶۵۳ واحد مجوز فعالیت 
ندارند. مدیرکل راه و شهرسازی مازندران گفت: ۹ هزار و ۳۴۱ واحد مسکونی 
برای استان در سامانه نهضت ملی مسکن تعریف شده که پروانه بیش از ۴ هزار 
۳۰۰ واحد صادر شده است او افزود: ۵ هزار و ۵۱۷ قطعه زمین به متقاضیان 
واجد شرایط در طرح نهضت ملی مسکن و جوانی جمعیت واگذار شده است 
دیوسالار زمین مورد نیاز مازندران برای طرح نهضت ملی مسکن را هزار و ۵۴۰ 
هکتار اعلام کرد و ادامه داد: ۱۳۲ هکتار زمین تاکنون در استان تامین شده و 

بقیه نیز در حال شناسایی است.

 اتصال ۱۳ روستای قائمشهر به شبکه
 ملی اطلاعات
۱۳ روستای شهرستان قائمشهر در ۲ سال گذشته به شبکه ملی 

اطلاعات متصل شدند.
اسماعیل اعزی مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات مازندران گفت: در 
دو سال گذشته در راستای توسعه ارتباطات روستایی شهرستان قائمشهر 
به ویژه در مناطق محروم این شهرستان اقدامات مثبتی انجام پذیرفت 
و به همت همکارانمان در مجموعه مخابرات منطقه مازندران و اپراتور‌های 
تلفن همراه، روستا‌های گل افشان، چپی، صنم، نوگیری، بی بی کلا، سید 
ابوصالح، واسکس، شهرودکلا، متان کلا، دوک، ذیلت، ریکنده و پارک جنگلی 
قادیکلا این شهرستان با اعتباری بالغ بر ۱۴ میلیارد تومان از خدمات شبکه 
اینترنت پرسرعت همراه برخوردار شدند. او در حاشیه سفر به قائمشهر، افزود: 
در نخستین گام با حضور در روستای سید ابوصالح این شهرستان و دستور 
ویژه استاندار مازندران پیگیری‌های لازم جهت اخذ مجوز و تخصیص اعتبار 
از مجموعه وزارت به منظور انجام عملیات اجرایی پنج کیلومتر فیبر نوری در 
این روستا توسط مخابرات منطقه مازندران انجام پذیرفت. اعزی گفت: با هدف 
تکمیل پوشش ارتباطی روستا سید ابوصالح، پیگیری لازم جهت جا به جایی 
سایت همراه اول این روستا انجام شده و به زودی شاهد بهبود وصعیت ارتباطی 
در این منطقه خواهیم بود. او افزود: مشکلات موجود در حوزه ارتباطات ثابت و 
همراه در روستا‌های این منطقه احصا شده و به منظور رفع مشکل عدم پوشش 
اپراتور همراه اول در چهار روستای صنم، نوگیری، بی بی کلا و حاجی کلا و 
همچنین تکمیل پوشش اپراتور ایرانسل در روستا‌های دوک، ذیلت، واسکس 
و شهرود کلا در شهرستان قائمشهر با پیگیری لازم، فعال سازی رومینگ بین 

اپراتوری سایت‌های این منطقه نیز در دستور کار قرار خواهد گرفت.

رفع تصرف اراضی ساحلی در شهرستان نور
۷ هزار و ۵۰۰ متر مربع از اراضی ساحلی در شهرستان نور رفع تصرف شد.

روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران ساری 
اعام کرد: بر اساس وظیفه ذاتی نیرو‌های یگان حفاظت منابع طبیعی و 
آبخیزداری رفع تجاوز اراضی مستحدث ساحلی و اعاده وضع بحال سابق به 
مساحت ۷۵۰۰ متر مربع باستناد ماده ۱۱ قانون اراضی مستحدث ساحلی در 

شهرستان نور انجام گرفت.
 بر اساس این گزارش این رفع تصرف توسط اداره و نیرو‌های سرجنگلبانی 
واحد رستم رود اجرا شد. هموطنان می‌توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه 
تخلف در حوزه منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب آلات جنگلی، 
برداشت و حمل گیاهان مرتعی، برداشت و حمل محمولات فرعی جنگلی 
)چلم، خزه، سرخس و...( تصرف و تخریب اراضی ملی و حریق در عرصه‌های 
جنگلی و مرتعی را با شماره‌های ۲۴ ساعته امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ 

در میان بگذارند.

رفع تنش آبی در بزرگترین 
دشت شالیزاری مازندران

»خبرشمال« از مصائبِ یکی از پرترددترین جاده‌های کشور گزارش می‌دهد؛

کندوان اندر خم یک کوچه از توسعه
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فرهنگی

اخبار

سال بیستم
شماره   ۲۶۸۹ 
شنبه سه 
 1402 مرداد   ۱۷
1444 محرم    ۲۱

محمدجواد ساوری مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان گلستان با صدور پیامی روز خبرنگار را به 

خبرنگاران و اهالی رسانه تبریک گفت.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
 صنایع‌دستی استان گلستان، متن پیام محمدجواد ساوری به‌مناسبت این روز 

بدین شرح است:
بسمه‌تعالی

"ن و القلم و ما یسطرون"
چه سترگ و عظیم است رسالت آنانی که خداوند به قلم و 
نوشته‌هایشان سوگند یاد می‌کند و چه باشکوه و زیباست واژه خبرنگار 

که خبر از دانش و آگاهی می‌دهد.
17مردادماه سالروز گرامیداشت یاد و خاطره » شهید محمود 
صارمی« به نام روز خبرنگار نام‌گذاری شده، که یادآور زحمات و 
تلاش‌های انسان‌های شریفی باشد که در کسوت خبرنگاری، رسالت 
اطلاع‌رسانی و جهادآگاهی‌بخشی را بر عهده داشته و به مدد قلم‌های 
پاک و صادق خود، موجبات روشنگری و تعالی جامعه را فراهم آوردند.

خبرنگار واژه ایست خالی از ابهام، اماپشت نام خبرنگار مملو از 
مهارت، دانش، تعهد، دقت، صداقت و درست نویسی است و نقش 
برجسته خبرنگار در عرصه های مختلف جامعه بر کسی پوشیده نیست 
و اهالی رسانه رسالتی دارند که تنها با شوق آگاهی میتوانند نوید بخش 

انجام آن باشند.
كيي از شاخص‌هاي مهم در امر توسعه، نقش بی بدیل رسانه 
است. هيچ‏ صنعتي بدون بهره‏گيري از رسانه ها قادر به رقابت و ادامه 
 حيات نخواهد بود، به ويژه صنعت گردشگری كه‏ با رسانه ارتباط

 تنگاتنگ دارد. 
رسانه به عنوان چشم بيدار جامعه، كارايي و کارکردهای بسیاری 
دارد؛ میتواند با تولید محتوا خوب و اثرگذاراز ظرفیت های تاریخی، 
طبیعی فرهنگی و ... موجب جذب گردشگر و رونق و شکوفایی این 

صنعت گردد و سرمايه‌هاي توريستي كشور را حفظ کرد. 
معتقدم اهالی رسانه استان، بیشترین نقش و اثر گذاری را در 
قرارگیری گلستان در ریل توسعه صنعت گردشگری دارند و بر این 
باورم که با همراهی و همدلی خبرنگاران می‌توانیم گردشگری گلستان 

را متحول سازیم.
اینجانب ضمن گرامیداشت هفدهم مرداد سالروز شهادت شهید 
محمد صارمی و روز خبرنگار، از دیده‌بانی و نقد دلسوزانه خبرنگاران 
محترم در این حوزه کمال تشکر را دارم و انتظار است با ارایه پیشنهادات 
و راهکارهای سازنده در حوزه های میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی در سایه همدلی و وفاق شاهد توسعه و پیشرفت باشیم، 
برای همه فعالان و تلاشگران عرصه رسانه روزهایی سرشار از موفقیت، 

بهروزی و سلامتی را از درگاه احدیت آرزومندم.

 برپایی نمایشگاه نقاشی " آوای جنگل "
 در نگارخانه استاد محجوبی لاهیجان
نمایشگاه نقاشی روی بوم و سفال با عنوان " آوای جنگل " 

در نگارخانه استاد محجوبی لاهیجان دایر می باشد .
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان ، 
در این نمایشگاه مجموعه آثار شکوفه شعبانی با عنوان " آوای جنگل 
" از تاریخ 15 تا 18 مرداد ماه 1402 صبح ها از ساعت 9 تا 13 ظهر  
و عصرها از ساعت 30 : 15 تا 30 : 19 در نگارخانه استاد محجوبی 
اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان لاهیجان در معرض دید عموم 

قرار گرفته است .
گفتنی است در این نمایشگاه بیش از 70  اثر در قالب دیوارکوب و 
هفت سین سفالی با رنگ روغن و لعاب و کار بر روی سفال با خمیر 

تکسچر در معرض دید علاقمندان قرار داده شده است .
شکوفه شعبانی متولد 18 بهمن 1368 ، دارای مدرک کاردانی 
گرافیک می باشد که سه سال است که با نقاشی و سفال وارد عرصه 
فعالیت هنری شده و یک سال است که به سبک رئال روی آورده و در 
مجموعه کارهای هنری خویش آثاری با موضوع مناظر و مزارع گیلان 
و باغ های چای و زنان زحمت کش شالیکار شمالی بر روی کاسه های 

سفالی دارد .

در راستای مرمت و بازسازی بنای تاریخی قلعه 
رودخان، بخشی از مصالح مورد نیاز تامین شد
سرپرست معاونت میراث‌فرهنگی استان، از تامین بخشی از 
مصالح مورد نیاز مرمت و بازسازی بنای تاریخی قلعه رودخان 

خبر داد.
به گزارش روابط‌عمومی و اطلاع رسانی اداره کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی استان گیلان، محمدرضا امیری‌نژاد یکشنبه 
15 مرداد 1402 با بیان مطلب فوق افزود: با اختصاص ۵ میلیارد ریال 
اعتبار بصورت امانی و به منظور مرمت و بازسازی دژ عظیم قلعه‌رودخان 

بخشی از مصالح مورد نیاز)آجر( خریداری شد. 
سرپرست معاونت میراث‌فرهنگی گفت: بازسازی بناهای تاریخی 
از جمله قلعه‌رودخان از وظایف ذاتی و یکی از اولویت‌های اداره‌‌کل 
می‌باشد که هر سال با تخصیص اعتبار بخشی از سازه‌ها مورد مرمت 

می‌گیرند. قرار 
وی کاوش‌های باستان‌شناسی را بخشی از پروژه مرمت و احیاء 
بناهای تاریخی دانست و گفت: مقرر است با اخذ مجوز از پژوهشگاه 
وزارتخانه، گمانه‌زنی و حفاری‌های علمی به منظور دست‌یابی به 

اطلاعات تکمیلی از وضعیت قلعه نیز در دستور کار قرار گیرد.

معاون صنایع‌دستی اداره‌کل میراث‌فرهنگی پ، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران از برگزاری دوره آموزشی تخصصی مهر 
اصالت ملی خبر داد.

به‌نقل از روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی پ، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران، حسین ایزدی دوشنبه ۱۶ مرداد۱۴۰۲ اظهار کرد: 
دوره آموزشی تخصصی مهر اصالت ملی به میزبانی واحد آموزش معاونت صنایع‌دستی استان مازندران در سالن اجتماعات اداره‌کل با تدریس 

آرش شجاعی برگزار شد.
معاون صنایع‌دستی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران افزود: طی این دوره آموزشی سرفصل‌هایی چون اصول 

داوری و انتخاب محصولات صنایع‌دستی به‌عنوان منتخب مهر اصالت ملی و اصول زیبایی شناسی، کاربردی نمودن محصول، تدریس شد..
او از حضور 100 صنعتگر و هنرمند صنایع‌دستی و هنرهای سنتی از سراسر استان اشاره کرد.

گلستان با ویژگی‌های فرهنگی، هنری و 
تاریخی غنی، گنجینه‌ای از مفاخر فرهنگی و علمی 
ارزشمند است که نسل امروز در صورت آشنایی 
با این فرهیختگان می‌تواند برای تصمیم‌گیری و 
انتخاب مسیر درست در امور زندگی خود از جمله 
تحصیل و علم آموزی و فراگیری مهارت آنان را 

الگوی خود قرار دهد.
استان گلستان از دیرباز مرکز تمدن و فرهنگ ایران 
زمین محسوب می‌شد و حکیمان، ادیبان و دانشمندان 
بزرگی را در خود پرورش داده که در تذکره‌ها و 
تاریخ ادبیات ایران با پسوند جرجانی، استرآبادی، 

میرفندرسکی و کتولی شناخته می‌شوند.
میرزا  استرآبادی،  مانند »میرداماد  شخصیت‌های 
مهدی خان منشی استرآبادی، هلالی جغتایی 
استرآبادی، مختومقلی فراغی، حکیم لامعی گرگانی، 
امیر عنصرالمعالی کیکاووس بن اسکندر بن قابوس 
وشمگیر، حکیم میرفندرسکی، میرسیدشریف و 
عبدالقاهر جرجانی« از هزاران فرهیخته شناخته شده 

ملی و بین المللی این منطقه هستند که به سرمایه 
گذاری برای شناخت بهتر به نسل جدید احتیاج دارند.

رد پای شاعران، نویسندگان، موسیقی دانان، 
بازیگران و هنرمندان در جای جای گلستان دیده 
می‌شود و می‌توان درباره بزرگان فرهنگ و هنر این 
استان کتابی قطور نوشت کاری که اداره‌کل ثبت 
احوال گلستان با همراهی دیگر ادارات و نهادی مرتبط 
استانی و شهرستان‌ها آغاز کرده و در طرحی ابتکاری 
در حال تهیه گنجینه اسناد و معرفی مفاخر این استان 
در حوزه‌های علمی، ادبی، فرهنگی، هنری، اجتماعی، 
ورزشی، سیاسی، اقتصادی، دینی و ایثار و شهادت است.

جوانان و افراد علاقمند به تاریخ و فرهنگی غنی ایران 
زمین با شناخت اندیشه و نوع نگاه این بزرگان فرهنگی 
و علمی استان گلستان می‌تواند در تعیین مسیر 
سرنوشت خود از گوشه‌ای از تجربیات این بزرگان بهره 
گیرند و یکی از راه‌های شناخت این فرهیختگان حضور 

در یادمان و بقعه‌های ساخته شده برای آنان است.
به عنوان نمونه آرامگاه »مختومقلی فراغی« شاعر 
و عارف شهیر ترکمن و پدر بزرگوار وی »دولت‌محمد 
آزادی« واقع در ۳۰ کیلومتری غرب مراوه‌تپه هرساله 
میزبان تعداد زیادی از مردم منطقه و مسافران و 

گردشگران است و روز گذشته هم شاهد آغاز عملیات 
اجرایی یادمان »میرسیدشریف جرجانی« در پارک 

نیلکو گالیکش بودیم.

ëë ساخت یادمان‌ها زمینه‌ای برای بهتر
دیده شدن مفاخر است

رییس انجمن آثار و مفاخر فرهنگی کشور، آشنایی 
با اندیشه و نشان دادن دانش مفاخر را مهمترین دلیل 
ساخت بارگاه و بقعه برای آنان دانست و گفت: ساخت 
یادمان، بقعه و بارگاه توسط انجمن زمینه‌ای برای بیشتر 

و بهتر دیده شدن مفاخر محسوب می‌شود.
محمود شالویی در نشست آغاز عملیات اجرایی 
یادمان »میرسیدشریف جرجانی« در پارک نیلکوه شهر 
گالیکش اظهارکرد: انجمن آثار و مفاخر فرهنگی کشور 
از اواخر دوره قاجار یعنی ۱۰۱ سال قبل برای معرفی 
بهتر آدم‌های درست و بزرگ با ساخت بقعه و بارگاه 
تاسیس شد و مردم با حضور بر سر مزار این بزرگان 
می‌توانند با اندیشه و دانش آنان و تاریخ ایران بیشتر 

آشنا شوند.
وی افزود: شرکت‌های سیمان که آن زمان تازه 
تاسیس شده بودند یک درصد از محل فروش 
کیسه‌های سیمان را برای ساخت بارگاه بزرگان در 
اختیار این انجمن قرار دادند و ظرف مدت ۱۰۱ سال 
گذشته انجمن ساخت و ساز بناهای یادبود را آغاز کرد 

که به‌زودی اسناد آن را منتشر می‌کنیم.
رییس انجمن آثار و مفاخر فرهنگی کشور ادامه 
داد: آرامگاه فردوسی، خیام، عطار، حافظ و سعدی از 
جمله بارگاه‌های ساخته شده است و با انتشار آثار این 
 بزرگان تلاش داریم تا مردم از شعاع دانش و اندیشه آنان 

بهتر بهره گیرند.
شالویی با قدردانی از طراحی خوب انجام شده برای 
یادمان میرسیدشریف جرجانی که قرار است در محل 

پارک نیلکوه ساخته شود، گفت: بناداریم کنگره حافظ 
و ابن سینا را تا ۲ ماه آینده برگزار کنیم اما نمی‌شود 
کنگره حافظ را برگزار کرد اما به میرسید شریف 

جرجانی به عنوان استاد وی توجه نکرد.
وی بیان کرد: مهم این است که مردم شریف 
گالیکش ساخت این بنای یادبود که با همت فرماندار 
و مسوولان و دست اندرکاران فرهنگی انجام می‌شود را 
فرصتی برای اشاعه دانش و اندیشه این فرهیخته بدانند.

رییس انجمن آثار و مفاخر فرهنگی کشور تاکید کرد: 
توجه درست به فرهنگ باعث حل بسیاری از مشکلات 
می‌شود و می‌طلبد نگاه فرهنگی خود را برای استفاده از 

فرصت حضور در این عالم ارتقا بخشیم.
شالویی افزود: در کنار این بنای یادبود باید یک 
مجموعه فرهنگی به عنوان مکانی برای نشست و 
برخواست‌های علمی و ادبی با هدف ارتقای دانش 

جامعه ایجاد شود.
وی ابراز امیدواری کرد: با ساخت این بنای یادبود 
گالیکش به مرکزی برای تربیت بزرگانی به مثل میرسید 

شریف جرجانی تبدیل شود.

ëë در تمرکززدایی  سیزدهم  دولت  نگاه 
برنامه‌های فرهنگی هنری است

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان نیز گفت: 
باید از همه دست اندکاران این‌گونه اقدامات برای 
شناساندن داشته‌های فرهنگی و مفاخر بزرگ این 

سرزمین قدردانی کرد.
محمد رعیت بیان کرد: در راستای حمایت‌های دولت 
سیزدهم و عمل به وعده‌هایی که داده است، شاهد آغاز 
عملیات اجرایی المان »میرسید شریف جرجانی« در 

شهر گالیکش هستیم.
وی افزود: نگاه مسوولان ارشد دولت سیزدهم توجه 
ویژه به استان‌ها و پس از آن تمرکز زدایی در اجرای 

برنامه‌های فرهنگی و هنری است و طبق قولی که برای 
حمایت از ساخت المان‌های مفاخر داده شد با همدلی 

مدیران در گالیکش، این پروژه آغاز می‌شود.
وی با قدردانی از تهیه طرح مفهومی برآمده از 
داشته‌ها، هنر، دانش و ظرفیت این شهرستان برای 
یادمان این فرهیخته، ادامه داد: جانمایی مناسبی برای 
ساخت این المان صورت گرفته و امیدواریم ساخت آن 

با سرعت خوبی دنبال شود.
رعیت در ادامه بر ضرورت معرفی بیشتر و بهتر 
مفاخر گلستان برای الگوسازی آنان میان نسل جوان 
اشاره کرد و گفت: برخی از این بزرگان علم و ادب هنوز 
برای مردم استان ناشناخته‌اند که تلاش می‌کنیم با 
برگزاری همایش‌های ملی و استانی، جامعه و به‌خصوص 

نسل جوان را با آنان آشنا کنیم.
وی گفت: یکی از این چهره‌های ادبی، میر 
سیدشریف جرجانی، استاد حافظ شیرازی شاعر نامدار 
ایرانی است که آن‌گونه که انتظار می‌رود در گلستان 
شناخته شده نیست. مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گلستان بیان کرد: برای کمک به معرفی بهتر این ادیب، 
امسال و همزمان با همایش بین‌المللی حافظ در شیراز، 
همایش معرفی سیدشریف جرجانی در گلستان برگزار 
خواهد شد. رعیت همچنین به سکونت ابوعلی‌سینا 
دانشمند نامدار ایرانی در شهر تاریخی جرجان مطابق 
کتب تاریخی اشاره کرد و گفت: ابن‌سینا برای یادگیری 
برخی علوم به این منطقه سفر کرد که یکی از دلایل 
آن، ظرفیت بالای علمی جرجان و سکونت دانشمندان 

مطرح در آن بود.
وی اظهار کرد: معرفی هر چه بیشتر این قابلیت‌های 
تاریخی و دانشمندان گلستانی، نیاز مهم و محوری 
جامعه برای الگوگیری جوانان از آنان است که تلاش 

می‌کنیم زمینه تحقق آن را فراهم کنیم.
پیش از این در اردیبهشت ماه امسال نخستین 
بزرگداشت میر سید شریف جرجانی با حضور مقامات 
یونسکو و مسوولان کشوری، استانی و شهرستانی در 
کانون شهید محمدباقر خسروی گالیکش برگزار و در 
تفاهم‌نامه مشترک بین اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
استان با شهرداری گالیکش نسبت به ساخت یادمان این 
فیلسوف و دانشمند بزرگ اهل گالیکش تصمیم گیری 
شد. مدیرکل ثبت احوال گلستان هم اردیبهشت ماه 
امسال در نشست با فرماندار ویژه، روسای دانشگاه‌ها و 
برخی ادارات گنبدکاووس با موضوع مشارکت در تهیه 
گنجینه اسناد معرفی مفاخر استان گفت: این اداره 
کل با همراهی دیگر ادارات و نهادی مرتبط استانی 
و شهرستان‌ها و در طرحی ابتکاری گنجینه اسناد و 
معرفی مفاخر این استان را در حوزه‌های »علمی، ادبی، 
فرهنگی، هنری، اجتماعی، ورزشی، سیاسی، اقتصادی، 
دینی و ایثار و شهادت« آغاز کرد. حمیدرضا مطیع 
افزود: این اقدام فرهنگی با هدف معرفی بهتر و بیشتر 
بزرگان، مفاخر و افراد برجسته این استان طی یک قرن 
اخیر و در حوزه‌های مختلف به نسل جوان و آینده و در 
راستای مصوبه جلسه شورای ثبت وقایع حیاتی گلستان 

در سوم دیماه سال قبل، صورت می‌گیرد.
وی گفت: مرحله شناسایی و جمع آوری اطلاعات، 
آثار و مدارک بجامانده از مفاخر گلستان از سوی اداره 
کل ثبت احوال و با همراهی ادارات و نهادهای مرتبط 
استانی و شهرستان‌ها با برگزاری نشست‌های هماهنگی 
درحال انجام است. مطیع اضافه کرد: پس از تهیه 
گنجینه اسناد و معرفی مفاخر استان، این گنجینه از 
طریق برپایی نمایشگاه‌های حضوری و مجازی، چاپ 
کتاب و آلبوم در اختیار افراد علاقمند به مطالعه و 

تحقیق و پژوهش قرار می‌گیرد.

دوره آموزشی تخصصی 
 مهر اصالت ملی
 برگزار شد

ضرورت معرفی و پاسداشت مفاخر 
گلستان برای نسل امروز و آینده

انتشار فراخوان " سی و پنجمین جشنواره تئاتر استانی " گیلان
اسلامی  ارشاد  و  اداره کل فرهنگ  سرپرست 
گیلان: فراخوان " سی و پنجمین جشنواره تئاتر 
استانی " گیلان با اهداف : تقویت ظرفیت های 
مردمی در عرصه هنرهای نمایشی - رشد و 
توسعه تئاتر با توجه به پیشینه هنر نمایش در 
استان - ارتقاء تولیدات سالانه ی هنرمندان تئاتر 
استان - توانمند سازی گروه های نمایشی در 

عرصه تولید نمایش صحنه ای منتشر شد .
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی گیلان ، عبدالرضا علی پناه سرپرست اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسامی گیلان ضمن اعلام این خبر 
افزود : تئاتر هنری برآمده از دل آیین و رسوم و باور 
های اجتماع است و آیینه ای که این شیوه ی زندگی 
را در جلوی چشمان مردمان بگذارد و خردشان را به 
تفکر وا دارد . هنرمندان تئاتر استان در طی سال تلاش 
می کنند تا این آیینه همواره درخشان بماند پس بر 
متولیان امر واجب است تا از نتیجه ی تلاش ها تقدیر 
به عمل آورند و بوته ای بسازند برای محک تجربه . به 
این سبب اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان با 
همکاری انجمن هنرهای نمایشی گیلان به منظور رشد 
و گسترش و ساماندهی هنر تئاتر ، " سی و پنجمین 

جشنواره تئاتر استانی گیلان " را در آبان ماه 1402 با 
اهداف : تقویت ظرفیت های مردمی در عرصه هنرهای 
نمایشی - رشد و توسعه تئاتر با توجه به پیشینه هنر 
نمایش در استان - ارتقاء تولیدات سالانه ی هنرمندان 
تئاتر استان - توانمند سازی گروه های نمایشی در 

عرصه تولید نمایش صحنه ای برگزار می نماید .
 علی پناه گفت: انتخاب موضوع آزاد است و آثار با 

محورهای زیر در اولویت قرار خواهند گرفت:
* ایجاد امید و نشاط اجتماعی

* ارتقاء و تحکیم نهاد خانواده و جمعیت
* همگرایی ملی با نگاه به آیین ها و باورهای بومی

* بسط و گسترش ارزشهای اسلامی و ایرانی ) عفاف 
و حجاب ، ... (

* موضوعات مرتبط با شعار سال 1402
سرپرست اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان 
افزود: " سی و پنجمین جشنواره تئاتر استانی " گیلان 
در دو بخش : 1. مسابقه نمایش های صحنه ای  2. 

بخش کارگاه های آموزشی برگزار می شود .

éگاه شمار جشنواره :
 *آخرین مهلت ثبت نام تا تاریخ 20 مهر ماه 1402

*بازبینی ار تاریخ 20 تا 25 مهر ماه 1402
*برگزاری جشنواره در نیمه اول آبان ماه 1402

*نحوه برگزاری جشنواره و تاریخ دقیق آن اعلام 
خواهد شد .

*هرگونه تغییر در برگزاری جشنواره با نظر شورای 
سیاستگذاری جشنواره به اطلاع عموم خواهد رسید .

علاقه مندان برای شرکت در " سی و پنجمین 
جشنواره تئاتر استانی " گیلان می توانند آثار خود را 
تا تاریخ 20 مهر ماه 1402 در پرتال ایران تئاتر ارسال 
نموده و اقدام به تکمیل فرم تقاضای حضور در جشنواره 
، آپلود مجوز کتبی نویسنده ، آپلود نمایشنامه ، آپلود 

عکس پرسنلی کارگردان در پرتال ایران تئاتر نمایند .
گفتنی است بازبینی آثار از تاریخ 20 تا 25 مهر ماه 
1402 صورت خواهد گرفت و زمان برگزاری جشنواره 

در نیمه اول آبان ماه 1402 می باشد .
لازم به ذکر است نحوه برگزاری جشنواره و تاریخ 
دقیق آن و هرگونه تغییر در برگزاری جشنواره با 
 نظر شورای سیاستگذاری جشنواره به اطلاع عموم 

خواهد رسید .

پیام مدیر‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی استان 
گلستان به‌مناسبت روز خبرنگار

 پیام تبریک سرپرست اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان 
به‌مناسبت روز خبرنگار

سرپرست اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گیلان در پیامی، مناسبت ۱۷ مرداد و روز خبرنگار 

را به خانواده بزرگ رسانه استان تبریک گفت.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی گیلان؛ پیام تبریک عبدالرضا علی پناه به شرح 

زیر است:
ن وَالقَْلمَِ وَ مَا یسَْطُرُونَ

۱۷ مرداد، سالروز شهادت خبرنگار شهید محمود 
صارمی، یادآور جهد و کوشش تلاشگران عرصه رسانه 
برای بقا و ماندگاری حق و حقیقت و فرصتی در راستای 
قدرشناسی از زحمات فعالان سخت‌کوش حوزه خبر 

و اطلاع‌رسانی است. خبرنگاران با عشق و علاقه‌ای 
کم نظیر، بسیاری از سختی‌ها و ناملایمات را به جان 
خریده‌اند تا با راستگویی، امانتداری، مسئولیت‌پذیری، 
تعهد و دلسوزی در ایفای شایسته امر اطلاع رسانی؛ 
زمینه‌ساز ارتقاء شاخص‌های فرهنگی، اجتماعی و 
سیاسی جامعه باشند و هم مطالبات به‌حق مردم از 
مسئولان را پیگیری کرده و هم فعالیت‌های انجام شده 

در کشور را به اطلاع آحاد ملت برسانند.
در دنیای امروز و با در نظر داشتن قدرت تعیین 
کننده رسانه؛ خبرنگاران با تبیین، آگاهی‌بخشی و 
پاسداری از حقیقت؛ به مصاف جنگ ترکیبی دشمنان 

انقلاب اسامی و مردم ایران می‌روند تا در سایه 
اطلاع‌رسانی منصفانه و مسئولانه، با تحریف و روایتگری 
مغرضانه مقابله کنند و امید به آبادانی و توسعه میهن 

عزیزمان را در اذهان عموم جامعه زنده نگه دارند.
اینجانب با گرامیداشت سالروز شهادت شهید صارمی 
و روز خبرنگار، این مناسبت را به خانواده بزرگ رسانه 
گیلان تبریک عرض نموده و اطمینان دارم با استمرار 
تلاش های اصحاب قلم و جهادگری آنان در عرصه جهاد 
تبیین، شاهد درخشش های فزون تر حوزه فرهنگ و 
هنر این استان ِ غنی و ارتقاء بیشتر سطح فرهنگی 

گیلان عزیز خواهیم بود.
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مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان از کمک ۱۳ میلیارد ریالی حوزه داوطلبان جمعیت هلال احمر گلستان به بیماران کم 
برخوردار در چهار ماهه نخست امسال خبر داد.

قاسم غریب آبادی اظهار کرد: طی چهار ماهه نخست سال جاری با معرفی بیماران به داروخانه‌های هلال احمر در گرگان، گنبدکاووس و 
مراکز توانبخشی استان که عمدتاً بیماران دیالیزی، شیمی درمانی و دریافت کنندگان خدمات فیزیوتراپی هستند، بخش اعظمی از هزینه‌های 

بیماران مراجعه کننده تأمین شد.
وی افزود: مبلغ حمایتی ارائه شده در این ۴ ماه به بیماران ۱۳ میلیارد ریال بوده است که از کمک‌های اختصاص یافته از سوی سازمان 

داوطلبان جمعیت هلال احمر تأمین شده است.
مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان گفت: چتر حمایتی هلال احمر در حوزه دارو و درمان به بیماران کم برخوردار کمک می‌کند تا 

بخشی از هزینه‌های درمان خود را تأمین کنند.
وی یادآور شد: بخشی از کمک‌ها از طریق خیرین و قسمتی دیگر از طریق کمک‌های ارسالی سازمان داوطلبان به استان‌ها تأمین می‌شود.

مدیرعامل جمعیت هلال 
احمر گلستان عنوان کرد؛

کمک ۱۳ میلیاردی هلال 
 احمر گلستان به بیماران 
کم برخوردار

افزایش تقاضای مردم برای دریافت 
سرویس FTTH مخابرات

اخبار

مدیر مخابرات منطقه گلستان از افزایش تقاضای مردم برای 
دریافت سرویس FTTH مخابرات خبر داد .

به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، دکتر غلامعلی 
شهمرادی که در جلسه بررسی میزان پیشرفت پروژه نجما سخن می گفت 
با اعلام این مطلب که بستر سازی و ایجاد زیرساخت فیبر نوری و توسعه آن 
در استان جهت ارائه سرویس ها و خدمات به روز می باشد از افزایش تقاضای 
مردم برای دریافت سرویس FTTH خبر داد. وی گفت :با توجه به نیاز مردم 
می بایست شتاب بیشتری به امر واگذاری سرویس FTTH داده شود و با 
پیگیری های جدی تر موانع برطرف شود . مدیر مخابرات منطقه گلستان 
تقویت سیستم بازاریابی را مهم دانست و افزایش تعداد کارشناسان این تیم را 
دستور کار قرار داد. دکتر غلامعلی شهمرادی با تاکید بر سرعت بخشیدن به 
فرآیند های مالی و تدارکاتی ، تسریع در انعقاد قراردادها و جذب پیمانکاران 
مورد نیاز را خواستار  و بر حسن انجام امورات مرتبط با پروژه نجما تاکید کرد .

وی پیشرفت اجرای فنی و زیر ساختی پروژه را مناسب دانست و افزود به 
همین نسبت باید بازاریابی و افزایش دایری سرویس FTTH  نیز انجام شود تا 

نتیجه مناسبی را شاهد باشیم .

حضور رئیس مخابرات شهرستان کردکوی در میز 
خدمت روستای خرم آباد
اداره مخابرات شهرستان کردکوی در میز خدمت  رئیس 
روستای خرم آباد پاسخگوی سوالات ودرخواستهای مخابراتی 

مردم بود.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان مهندس حسین 
صابری رئیس اداره مخابرات شهرستان کردکوی در راستای تکریم ارباب رجوع 
و دیدار چهره به چهره با مردم ، پاسخگوی مشکلات و مطالبات مردم در 
روستای خرم آباد شد. وی برگزاری میز خدمت را در راستای حقوق شهروندی 
و ارتباط نزدیک مسئولین با مردم ضروری دانست وگفت : هدف از این اقدام 

شناسایی مشکلات مردم و بررسی درخواستهای آنان در اسرع وقت است.

 لاستیک‌فروشان کلاهبردار در کردکوی
 دستگیر شدند
دادستان شهرستان کردکوی از دستگیری ۲ نفر که از طریق 

نوسازی لاستیک‌های کهنه به نو، کلاهبرداری می‌کردند خبر داد.
علیرضا مزیدی گفت: این متهمان در یک کارگاه غیرمجاز در شهرستان 
کردکوی، روکش آجدار را روی لاستیک‌های فرسوده و صاف می‌چسباندند و 
در بازار و یکی از آپاراتی‌های شهر، این لاستیک‌ها را که مربوط به ماشین‌های 
سنگین بود به کامیون داران و رانندگان اتوبوس به عنوان لاستیک نو 
 می‌فروختند. وی افزود: پس از دریافت گزارش‌های مردمی، بلافاصله تحقیقات

دادستان  شدند.  دستگیر  و  شناسایی  متهمان  و  آغاز   
 شهرستان کردکوی گفت: کارگاه تولیدی و مغازه آپاراتی نیز

 پلمب شد. مزیدی به رانندگان خودروهای سنگین توصیه کرد لاستیک را از 
مراکز مجاز بخرند. وی گفت: تحقیقات پرونده ادامه دارد و در برخورد با افرادی 

که سلامت و امنیت مردم بازی می‌کنند، اغماض نمی‌کنیم.

 پلمب تعدادی تجهیزات بازی در شرق 
استان گلستان
مدیرکل استاندارد گلستان از پلمب ۷ مورد تجهیزات بازی، در 

شهرستان های گنبد کاووس و آزادشهر خبر داد.
سید مهدی حسینی اظهار کرد: کارشناسان و بازرسان استاندارد در شرق 
استان حین بازرسی از تجهیزات بازی مستقر در مینی پارک‌های سرپوشیده 
و روباز و شهربازی‌های شرق استان، تجهیزات بازی بدون تاییدیه استاندارد در 
شهرستان‌های گنبد و آزادشهر را پلمب کردند. حسینی با اشاره به ماده ۱۵ 
قانون تقویت و توسعه نظام استاندارد، اظهار کرد: هرگاه اجرای استاندارد در 
مورد کالا یا خدمتی اجباری اعلام شود پس از انقضای مهلت مقرر تولید، توزیع 
و فروش این گونه کالا و خدمت ممنوع است، تجهیزات مستقر در زمین‌های 
بازی و شهربازی‌ها نیز مشمول استاندارد اجباری هستند و لذا فضاهای بازی 
کودکان ملزم به اخذ تاییدیه استاندارد برای فعالیت تجهیزات خود هستند. به 
گفته وی تجهیزات غیر استاندارد شناسایی شده در شهرستان گنبد کاووس و 
آزادشهر، تا اطلاع بعدی توسط کارشناسان استاندارد پلمب شد و بدیهی است 
فک پلمب و بهره برداری از این تجهیزات تا قبل از اخذ تاییدیه استاندارد غیر 

قانونی است.

جهاد آبرسانی با پیشرفت ۳۰ درصدی در روستاهای 
محروم گلستان
سرپرست شرکت آب و فاضلاب استان گلستان گفت: طرح جهاد 
آبرسانی به ۴۳۲ روستای استان با بیش از ۳۰ درصد پیشرفت فیزیکی 

در حال انجام است.
ابوالفضل رحیمی اظهار کرد: با تلاش و تعامل بین بسیج سازندگی و شرکت 
آبفا، اجرای طرح‌های جهاد آبرسانی در ۴۳۲ روستای استان به منظور تأمین 
آب شرب سالم و بهداشتی و رفع محرومیت روستاهای محروم از روند مطلوبی 
برخوردار است. وی افزود: با توجه به آخرین آمارهای دریافتی، پیشرفت 
فیزیکی طرح در کل استان بیش از ۳۰ درصد است. سرپرست شرکت آب 
و فاضلاب استان گلستان گفت: هزار و ۲۹۱ کیلومتر شبکه توزیع و خطوط 
انتقال، ٧٢ باب مخزن، ١٠ ایستگاه پمپاژ و حفر و تجهیز ٣٠ حلقه چاه با ۶١۴ 
میلیارد تومان در جریان اجرای این طرح عملیاتی شد. رحیمی اظهار کرد: با 
افتتاح و بهره‌برداری از این طرح در استان جمعیتی بیش از ۴۲۰ هزار نفر از 
روستاییان استان تحت پوشش خدمات شرکت آبفا قرار خواهند گرفت و از 

نعمت آب شرب پایدار، سالم و بهداشتی بهره مند می‌شوند.

عملیات حفر ۶ حلقه چاه آب آشامیدنی در گنبدکاووس آغاز شد
از  امور آب و فاضاب گنبدکاووس  مدیر 
آغاز عملیات اجرایی حفر ۶ حلقه چاه آب به 
این  مشترکان  آشامیدنی  آب  پایداری  منظور 
منطقه‌ای  آب  همراهی شرکت  با  شهرستان 
گلستان خبر داد و گفت: این چاه ها با اعتبار 
ریال درحال حفر  میلیارد   ۴۲۰ بر  افزون 
هستند و در آینده‌ای نزدیک به تدریج وارد 

مدار خواهند شد.
حسین سعیدی راد، افزود: هم اکنون به سبب 
کاهش دبی ۲ حلقه چاه اصلی )فلمن( تامین 
کننده آب آشامیدنی مردم گنبدکاووس براثر 
کاهش بارندگی‌ها، خشکسالی و حفر چاه‌های 

غیرمجاز برای کشت شالی در اطراف این چاه‌ها، 
 برنامه حفر ۶ چاه‌ جدید در دستور کار قرار 

است. گرفته 
وی بابیان اینکه مهمترین راهکار بهبود وضعیت 
آبی گنبدکاووس در کنار مدیریت مصرف توسط 
مردم و کشاورزان، جلوگیری از کشت شالی 
و محصولات با نیاز آبی بالا در حریم چاه‌های 
آب شرب است، یادآور شد: طی یک سال اخیر 
باحمایت دولت و مجموعه وزارت نیرو )شرکت آب 
منطقه‌ای و آب و فاضلاب گلستان( و نیز نیکوکاران 
و برخی ادارات و نهادها تعداد ۲۰ حلقه چاه با دبی 
بیش از ۲۰۰ لیتر بر ثانیه برای کمک به تامین 

آب آشامیدنی مردم این شهرستان حفر و یا وارد 
مدار شده است.وی با اشاره به افزایش شست و 
شوی حیاط منازل و ماشین‌های شخصی با آب 
لوله کشی در این روزها از مردم خواست برای 
جلوگیری از کاهش شدید فشار یا قطعی آب در 
الگوهای صحیح مصرف  سطح گنبدکاووس، رعایت 
آب را جدی بگیرند در غیر این صورت شاهد قطعی‌ 
چند ساعته در بخش زیادی از سطح شهرستان 

بود. خواهند 
گنبدکاووس با ۴۱۱ هزار نفر جمعیت واقع 
در شرق استان گلستان ۶۵ هزار مشترک آب و 
فاضلاب شهری و ۳۶ هزار مشترک روستایی دارد.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان 
گلستان گفت: نصب دکل اینترنتی ۴G یکی از 
برای توسعه  نیازهای ضروری جزیره آشوراده 

گردشگری است.
سید حامد قدس علوی اظهار کرد: با توجه به اینکه 
طرح گردشگری آشوراده در دستور اجرا قرار گرفته 
است، لذا یکی از شاخصه‌های اصلی توسعه این طرح 
 و جذب سرمایه گذار ایجاد ارتباط اینترنتی در این

 جزیره است. 
وی افزود: در حال حاضر اجرای این طرح با پیشنهاد 
اداره کل فناوری اطلاعات استان در دست بررسی 
 است که امید داریم خر چه سریع‌تر آن را به مرحله

 اجرا برسانیم. قدس علوی در ادامه با اشاره به اجرای 
فیبر نوری در استان هم گفت: از تعداد ۳۵ شهر استان 
حفاری و داکت کشی در ۳۳ شهر انجام شده است و بعد 
از اتمام داک کشی در گنبد و بندر گز، گلستان به طور 

کامل تحت پوشش فیبر نوری قرار خواهد گرفت.
مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان گلستان 
گفت: از مجموع ۱۱۵ هزار خانوار شهری در گرگان، 
یکهزار و ۱۲ خانوار تحت پوشش فیبرنوری قرار گرفته‌اند 
که با برنامه ریزی انجام شده تا پاییز سال جاری کلیه 
شهرهای استان تحت پوشش فیبرنوری قرار خواهند 
گرفت.وی افزود: در پروژه فیبرنوری کلیه مدارس 

دولتی، دانشگاه‌ها، بیمارستان‌ها و حوزه‌های علمیه 
به این سرویس متصل می‌شوند و از دولت سیزدهم 

اینترنت رایگان سه ماهه دریافت خواهند کرد.
مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات استان گلستان 
گفت: از زمان استقرار دولت سیزدهم تا کنون ۴۸ 

روستای بالای ۲۰ خانوار فاقد پوشش به شبکه ملی 
اطلاعات، متصل شده‌اند. قدس علوی بیان کرد: در 
حال حاضر از مجموع ۹۲۹ روستای بالای ۲۰ خانوار، 
حدود ۸۹۵ روستا دارای اینترنت پهن باند ثابت و سیار 
هستند و به عبارت دیگر ۹۶/۳۴ درصد پوشش روستایی 

در استان ما برقرار است و تنها ۳۴ روستا دیگر برای 
پیوستن به این طرح باقی مانده است. وی افزود: با برنامه 
ریزی صورت گرفته امید می‌رود تا پاییز سال جاری 
شاهد اتصال روستاهای باقیمانده به شبکه ملی اطلاعات 
باشیم. مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات گلستان در 
رابطه با تکمیل لایه زیر ساختی دولت الکترونیک تا 
پایان سال جاری هم گفت: مرکز ملی تبادل اطلاعات با 
ایجاد گذرگاه ملی تبادل یا همان GSB توانسته نقش 
بسزایی در کاهش ارتباطات بین دستگاهی داشته باشد 
به طوری که تا قبل از راه اندازی مرکز برای ارتباط بین 
بیست دستگاه ۱۹۰ اتصال لازم بود در حالی که با راه 
اندازی مرکز مذکور این تعداد به ۲۰ اتصال کاهش یافته 
است. رئیس شورای مدیران ارتباطات و فناوری اطلاعات 
استان گلستان اظهار کرد: در حال حاضر ۶۸ دستگاه 
به عنوان سرویس دهنده و یکهزار و۳۶۴ سرویس بین 
دستگاهی و ۲۹۴ دستگاه به عنوان سرویس گیرنده در 

حال حاضر از این سرویس‌ها استفاده می‌کنند.
وی اظهار کرد: پروژه پنجره واحد مدیریت زمین از 
دیگر پروژه‌های مهم در حوزه دولت الکترونیک است که 
با اجرای این طرح جلوی بسیاری از ساخت و سازهای 
غیر مجاز و زمین خواری‌ها گرفته می‌شود و از طرفی 
مردم برای استعلام زمین و املاکی که مورد معامله قرار 

می‌گیرد به راحتی استعلام دریافت می‌کنند.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات گلستان:

نصب دکل ۴Gیکی از نیازهای ضروری جزیره آشوراده است

معاون استاندار گلستان:

 گروه‌های جهادی ظرفیت مهم گلستان 
برای رفع محرومیت است

 راه‌اندازی منطقه آزاد اینچه‌برون، آق‌قلا را 
در مسیر توسعه پایدار قرار خواهد داد

فرماندار آق‌قا گفت: اجرای مجتمع 
پتروشیمی و راه‌اندازی منطقه آزاد 
اینچه‌برون این شهرستان را با سرعت 
قرار  پایدار  توسعه  در مسیر  بیشتر 

خواهد داد.
سلیمان هاشمی در جریان حضور در 
خبرگزاری جمهوری اسامی مرکز گلستان 
اظهار کرد: دولت و استاندار گلستان توجه 
ویژه‌ای به آق‌قلا دارد و تکمیل زیرساخت‌های 
این شهرستان را به طور جدی دنبال 

می‌کنند که نتیجه این حمایت‌ها، رسیدن 
آق‌قلا به رشدی فراتر از انتظار در آینده‌ای 

نزدیک است.
وی بیان کرد: استاندار گلستان بارها و به 
دفعات در آق‌قلا حاضر شده و روند اجرای 
طرح‌های عمرانی و زیرساختی را زیر نظر 
گرفت که نشان می‌دهد دولت رفع محرومیت 

همه مناطق را دردستور کار قرار داده است.
فرماندار آق‌قلا افزود: یکی از فرصت‌های 
پیشرفت این شهرستان، قرار داشتن 
بخش قابل توجهی از اراضی منطقه آزاد 
اینجچه‌برون در آق‌قلا است به طوری که از 
افزون بر ۱۲ هزار هکتار وسعت این منطقه 
آزاد، بیش از ۱۱ هزار هکتار متعلق به 
محدوده آق‌قلا است که تاش می‌کنیم از 

این فرصت به درستی استفاده کنیم.
هاشمی به روند پیشرفت طرح‌های مصوب 
سفر دور اول رییس جمهور به گلستان 
اشاره کرد وگفت: این سفر هشت هزار و 
۴۸۰ میلیارد ریال مصوبه برای اجرای ۵۰ 
طرح عمرانی و ۹ هزار و ۶۵۰ میلیارد ریال 
تسهیلات برای آق‌قلا داشت که روند تکمیل 

و پرداخت آن در حال انجام است.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
گلستان، گروه‌های جهادی را نیروی محرک 
استان  برای محرومیت‌زدایی در  دستگاه‌ها 
دانست و گفت: هدفمندسازی و توانمندکردن 
گروه‌های جهادی برای افزایش بازدهی و 
 اثربخشی آن‌ها توسط دستگاه‌ها بسیار

 مهم است.
سید علی مهاجر در نشست هیات اندیشه‌ورز 
گروه‌های جهادی استان، افزود: اتصال گروه‌های جهادی 
با دستگاه‌های حمایتی و استفاده از گروه‌های جهادی 
به عنوان پیمان‌کار پروژه‌هایی که توسط دستگاه‌های 
حمایتی در مناطق محروم اجرایی می‌شود، می‌تواند 
علاوه بر کاهش هزینه‌های دستگاه‌ها و اجرای طرح‌های 
بیشتر، کارایی این گروه‌ها را نیز افزایش داده و به اهدافی 
که دارند نزدیک‌ کند. وی با تاکید بر دوری از جزیره‌ای 
عمل کردن گروه‌های جهادی در ارائه خدمات در مناطق 
محروم گلستان، گفت: یکی از معضلاتی که گروه‌های 
جهادی برای ارایه خدمات در مناطق محروم استان با 
آن مواجه هستند، نبود هماهنگی متمرکز و هدف‌مند 
است که باید این معضل حل شود. به گفته وی حضور 
گروه‌های جهادی به صورت مکرر در یک روستا نشان از 
بی‌برنامگی دارد که باید هماهنگی لازم میان دستگاه‌های 

مرتبط و گروه‌های جهادی صورت گیرد. وی تاکید کرد: 
لازم است همه گروه‌های جهادی از سراسر کشور که 
استان گلستان را برای فعالیت انتخاب می‌کنند، توسط 
دبیرخانه ستاد پشتیبانی از گروه‌های جهادی مدیریت 

شده و دستگاه‌های مرتبط را نیز با آن‌ها همراه شوند. 
استان گلستان با یک میلیون و ۸۶۹ هزار 
نفر جمعیت در شمال کشور قرار دارد که حدود 
۴۷ درصد از این جمعیت درمناطق روستایی 
کشاورزی طریق  از  و  دارند  سکونت   استان 

 امرار معاش می‌کنند.

مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( گلستان:
 بسیاری از روستاهای گلستان مددجوی

 فاقد مسکن ندارند
)ره(  خمینی  امام  امداد  کمیته  مدیرکل 
گلستان با اشاره به حرکت شتابان این نهاد 
برای خانه‌دارکردن همه مددجویان واجد 
شرایط گفت: با اقدامات انجام شده برای 
ساخت مسکن به خصوص از زمان فعالیت 
دولت سیزدهم تاکنون؛ بسیاری از روستاهای 

استان مددجوی فاقد مسکن وجود ندارد.
عیسی بابایی در جریان حضور در خبرگزاری 
جمهوری اسلامی مرکز گلستان اظهار کرد: سال 
گذشته رییس جمهور تاکید کرد که تا پایان دولت 
سیزدهم هیچ مددجوی کمیته امداد )ره( نباید فاقد 
خانه باشد که گلستان خود را پیشتاز انجام این 
ماموریت می‌داند و برای تحقق آن از همه ظرفیت‌ها 
استفاده خواهد کرد. وی بیان کرد: در کنار ساخت 
مسکن، توانمندسازی مددجویان دیگر مسوولیت مهم 
کمیته امداد )ره( است که در گلستان تلاش شده 
فرصت‌های مهم و عملی برای ایجاد شغل در اختیار 

افراد واجد شرایط قرار بگیرد. مدیرکل کمیته امداد 
امام خمینی )ره( گلستان ادامه داد: تعهد سال قبل 
گلستان برای ایجاد فرصت شغلی برای مددجویان، 
پنج هزار شغل بود که با تلاش و برنامه‌ریزی مستمر، 
افزون بر ۱۳ هزار شغل جدید و پایدار ایجاد گردید. 
بابایی اظهار کرد: حدود نیمی از تعهد اشتغال دولت 
بر عهده کمیته امداد است که امیدواریم با حمایت 
بیشتر و همیشگی مدیران دستگاه‌های مرتبط موفق 

به انجام آن در گلستان شویم. 
وی رسانه‌ها را بازوی عملی مدیران دانست و 
تاکید کرد: باید از فرصت فعالیت رسانه‌ها برای 
شناسایی نقاط ضعف و انکعاس نقاط قوت و عملکرد 
دولت استفاده کرد. مدیرکل کمیته امداد امام 
خمینی )ره( گلستان ادامه داد: با استفاده از رسانه‌ 
به خوبی می‌توان مشکلات را به گوش مدیران رساند 
و در مقابل از این ظرفیت برای جهاد تبیین و بیان 

عملکرد دستگاه‌ها بهره برد.

مدیرکل امور مالیاتی گلستان:
۲۶ هزار مودی مالیاتی جدید در گلستان شناسایی شدند

شناسایی  از  گلستان  مالیاتی  امور  مدیرکل 
۲۶ هزار مودی جدید از ابتدای امسال تاکنون 
در استان خبر داد و گفت: برنامه دولت سیزدهم 
حمایت از تولید با فشار بر فرارهای مالیاتی است.

در  حضور  جریان  در  حاجی‌مشهدی  قربان 
خبرگزاری جمهوری اسلامی مرکز گلستان اظهار کرد: 
سال گذشته نیز ۴۲ هزار مودی مالیاتی جدید که 
فاقد پرونده مالیاتی بوده و با وجود سال‌های فعالیت 
اقتصادی، ریالی به خزانه دولت واریز نمی‌کردند 

شناسایی شدند.
وی بیان کرد: شناسایی منابع جدید بدون فشار 
آوردن به تولیدکنندگان مورد توجه و تاکید قرار 
دارد که مصداق عملی آن کاهش هشت درصدی نرخ 
مالیات شرکت‌های تولیدی و رسیدن این رقم به ۱۸ 

درصد است.
مدیرکل امور مالیاتی گلستان در ادامه گفت: در 
قانون بودجه امسال تکلیف اداره کل امور مالیاتی 
استان، اخذ حدود ۳۰ هزار میلیارد ریال است که 

تاکنون ۹ هزار میلیارد ریال آن وصول شد.
حاجی‌مشهدی اظهار کرد: این میزان درآمد نسبت 
به مدت زمان مشابه سال قبل ۳۵ درصد افزایش 

داشته است.
مدیرکل امور مالیاتی گلستان ترویج فرهنگ 
مالیاتی را مورد تاکید قرار داد و گفت: یکی از راه‌های 
مشارکت مردم درپرداخت مالیات، آگاهی از نحوه 

مصرف این مبالغ است.
وی گفت: پرداخت مالیات نه تنها باعث درآمد 
پایدار دولت می‌شود بلکه در سطح رفاه عمومی و 
آسایش مردم است و بسیاری از پروژه‌های عمرانی، 
بیمارستان‌ها و نیروگاه‌هایی که در کشور ساخته 

می‌شود از محل درآمدهای مالیاتی است.
وی گفت: علاوه بر تامین حقوق کارمندان دولت، 
پارسال ۲ هزار و ۵۱۰ میلیارد ریال از محل ارزش 
افزوده به حساب شهرداری‌ها، دهیاری‌ها و برخی 
عشایر واریز شد و هزار و ۱۰۰ میلیارد ریال نیز در 

بخش بهداشت گلستان هزینه گردید.
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گیلان

اخبار

استاندار گیلان گفت: تا ۴ ماه آینده و مشخص شدن میزان قطعی 
برنج برداشت شده از شالیزارها، کسی حق واردات این محصول را 

نخواهد داشت.
اسدالله عباسی، استاندار گیلان روز )یکشنبه ۱۵ مرداد ماه( در 
آیین ملی برداشت مکانیزه برنج در روستای محمودکیان از توابع شهر 
طاهرگوراب شهرستان صومعه سرا و در جمع کشاورزان به منظور 
شکرگزاری برداشت این محصول راهبردی استان، ترویج ارقام جدید 

)رقم اصلاح شده آنام( و نیز نشاء برنج در این منطقه حاضر شد.
او در این آیین با بیان اینکه اجازه ورود برنج‌های داخلی و خارجی 
به گیلان را نمی‌دهیم، گفت: در بخش تنظیم بازار تا ۴ ماه آینده و 
مشخص شدن میزان قطعی برنج برداشت شده از شالیزار‌ها کسی حق 

واردات برنج را نخواهد داشت.
استاندار گیلان افزود: دستور دادیم هیچگونه برنج داخلی و خارجی 
اصلا و ابدا از مرز‌های اردبیل، رودبار و رودسر وارد استان نشود، برنج 

فقط باید از گیلان خارج شود.
عباسی با تأکید بر لزوم ترویج بخش‌های مختلف کشاورزی و 
استفاده از ظرفیت‌ها و استعداد‌های مختلف برای افزایش بازدهی کار 
تصریح کرد: باید در آبیاری، مکانیزاسیون، تسطیح اراضی، نشا و در 
برداشت، دانش خود را بروز کنیم تا با کاهش هزینه ها، بهره وری، 

بازدهی و میزان تولید در واحد سطح را افزایش دهیم. 
او همچنین گفت: در بخش مربوط به واحد سطح رقم آنام از بین ۴ 
رقم معرفی شده به لحاظ پخت، میزان کیفیت و عطر و بو از کیفیت 
مطلوبی برخوردار است، لذا باید در ترویج این گونه پرمحصول باید 

تلاش بیشتری صورت گیرد.
استاندار افزود: با ترویج این گونه و گونه‌های پرمحصول می‌توانیم 
در ۲۳۸ هزار هکتار مزارع برنج گیلان، تولید را از نزدیک ۷۵۰ هزار 

تن در سال به ۹۰۰ هزار تن برسانیم. 
عباسی تصریح کرد: در گیلان خرید تضمینی و توافقی برنج 
آغاز شده و ادامه خواهد یافت، نباید برنجی در انبار‌ها باقی بماند 

شالیکوبی‌ها نیز در این زمینه همکاری لازم را داشته باشند.
به گفته او، صندوق بیمه کشاورزی نیز اگر در بارندگی‌ها آسیب و 

خسارتی به کشاورزان وارد شده را جبران کنند.

واریز بیش از ۹ میلیارد تومان از مطالبات 
چایکاران فومنی

رییس اداره چای فومن از واریز بیش از ۹ میلیارد تومان از مطالبات 
چایکاران این شهرستان خبر داد.

رئیس اداره چای فومن گفت: ۹ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان از 
مطالبات چایکاران فومنی واریز شده است. او افزود: با این مبلغ ۴۷ 
میلیارد تومان معادل ۵۸ درصد مطالبات چایکاران پرداخت شده 
است. به گفته رئیس اداره چای فومن، چایکاران فومنی تاکنون بیش 
از ۶ هزار تن برگ سبز چای به ارزش ۸۰ میلیارد تومان از باغ هایشان 
برداشت کردند. او تصریح کرد: از این میزان بیش از هزار و ۳۹۰ تن 
چای خشک تولید شده است. شهرستان فومن در ۲۵ کیلومتری غرب 

مرکز استان گیلان قرار دارد.

فعالیت بیش از ۱۴ هزار مشاور املاک در گیلان
رییس سازمان صمت گیلان گفت: بیش از ۱۴ هزار مشاور املاک 

در این استان فعالیت دارند.
تیمور پورحیدری، رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان 
گفت: بیش از ۱۴ هزار مشاور املاک در این استان فعالیت دارند که 
از این تعداد، حدود یک هزار واحد بدون پروانه هستند که باید هرچه 

سریعتر این واحد‌ها تعیین تکلیف شوند.
او افزود: از مجموع حدود ۱۴ هزار مشاور املاک در گیلان، ۴ 
هزار و ۱۷۴ واحد مورد بازرسی قرار گرفت که در این بخش، ۴۸۱ 
پرونده تشکیل و ۴ میلیارد و ۵۳۰ میلیون ریال واحد‌های متخلف 
جریمه شدند. به گفته رئیس سازمان صمت گیلان، عمده‌ترین تخلف 
مشاوران املاک، نداشتن صدور صورتحساب و نداشتن أخذ پروانه 
کسب بود که در این راستا نیز، ۶۶ واحد پلمب شد. پورحیدری به 
بازرسی از همه مشاوران املاک اشاره و تصریح کرد: طی ۱۰ روز 
آینده از تمامی مشاوران املاک بازرسی خواهد شد و مشاوران املاکی 
که بدون پروانه هستند، با آنان برخورد و از فعالیت آنان جلوگیری 

خواهد شد.

پایان بهسازی لندفیل سراوان رشت تا آبان امسال
نماینده مردم رشت در مجلس گفت: پیمانکار متعهد شده تا آبان 

ماه امسال، کار بهسازی مرکز دفن زباله سراوان را به پایان برساند.
محمدرضا احمدی سنگری، نماینده مردم شهرستان‌های رشت و 
خمام در مجلس شورای اسلامی گفت: مرکز دفن زباله سراوان یکی 

از مهم‌ترین مشکلات شهرستان رشت است.
او با بیان اینکه بهسازی‌ها در حال انجام است و بیش از ۶۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی دارد، افزود: پیمانکار متعهد شده تا پایان آبان امسال 

کار بهسازی مرکز دفن زباله در سراوان رشت را به اتمام برساند.
نماینده رشت با تأکید بر اینکه امکان دفن زباله در سراوان وجود 
ندارد، تصریح کرد: میلیارد‌ها تومان برای بهسازی سراوان هزینه شده 
و پس از گذشت ۴۰ سال دیگر آن نقطه ظرفیت پذیرش زباله را 

نخواهد داشت.
احمدی گفت: تمامی تلاش ما بر این است که مرکز دفن زباله 
دیگری به مانند سراوان و با آن ابعاد و مشکلات در گیلان ایجاد نشود.

او با بیان اینکه لوله‌های خروج گاز متان تعبیه شده و بهسازی‌ها در 
مرکز دفن زباله سراوان در حال اجرا است، افزود: در حدود ۵ هکتار 
از مساحت این مرکز باقیمانده که ماشین آلات در حال کار هستند. 

به گفته نماینده مردم رشت در مجلس، حوضچه‌هایی در این مرکز 
در حال ساخت است که این حوضچه‌ها به جهت ذخیره شیرابه به 

مدت یک هفته و انتقال آن به تصفیه خانه شیرابه خواهد بود.
احمدی به اعلام برخی مسئولان مبنی بر اتمام دفن زباله در 
سراوان تا پایان سال ۱۴۰۱ اشاره و تصریح کرد: متأسفانه این وعده 
آن گونه که باید محقق نشد و ۸ ماه فرصت گرفته شد تا پایان آبان 

برای همیشه بحث دفن زباله در سراوان پایان داده شود.

سال بیستم
شماره   2689 
سه‌شنبه
17 مرداد 1402 
21 محرم 1445

تا ۴ ماه آینده کسی حق واردات 
برنج را نخواهد داشت

مدیرکل مدیریت بحران استانداری گیلان از مهار آتش در وسعت سه هکتار از نیزارهای منطقه چاف و چمخاله شهرستان لنگرود خبر داد.
امیر مرادی گفت: حریق از ساعت ۲۰ یکشنبه در سطح نیزارهای این منطقه آغاز شد و پس از ساعت‌ها تلاش بدون وارد آمدن خسارت 
جانی و مالی اواخر شب گذشته مهار شد. وی عنوان کرد: در پی اعلام آتش سوزی در این منطقه، واحد آتش نشانی شهرداری چاف و چمخاله 
با همکاری واحد آتش نشانی شهرداری لنگرود با کلیه امکانات موجود آتش را مهار کردند. مرادی اضافه کرد: تلاش نیروهای آتش نشانی 
محلی جلوی ورود حریق به سمت مزارع و سیلوی ۲ هزار مترمکعبی آب و فاضلاب چاف و چمخاله را گرفتند و آخرین گزارش‌ها حاکی از 
آن است که تلاش همکاران پرتلاش در آتش نشانی چمخاله ولنگرود موجب مهار آتش شد. فرماندار شهرستان لنگرود در این رابطه در گفت 
و گو با خبرنگار ایرنا از بررسی علت این آتش سوزی خبر داد و افزود: طبق گزارش‌ها ظاهرا علت این حریق بی‌توجهی و سهل‌انگاری عده‌ای 
برای روشن کردن آتش در کنار نیزارها بوده است اما بررسی‌های بیشتر توسط کارشناسان پیرامون این حادثه در دست انجام است. محمد رضا 
جلالی اضافه کرد: به علت عدم وجود راه دسترسی مناسب به منطقه آتش سوزی با کمک بخش خصوصی و استفاده از ماشین آلات سنگین 

منطقه نسبت به هموارسازی منطقه اقدام کردیم و با همت و همافزایی بین نیروهای کمک کننده این حریق فراگیر اطفاء شد.

حریق در نیزارهای چمخاله 
شهرستان لنگرود مهار شد

سال زراعی که برای شالیکاران گیلانی با نگرانی 
از کم‌آبی و خشکیدن وسوختن شالیزارها آغاز شد 
و با مدیریت جهادی آب، برنامه‌ریزی دقیق و نیز 
بارش‌های به‌موقع بهاری و تابستانی، سرانجام خوبی 
یافت و اینک محصول با کیفیت مناسب و پربار به 

ثمر نشسته است.
اینک که فصل زراعی دیگری برای شالیکاران 
گیلانی رو به پایان است و خوشه های طلایی بیش از 
۲۱۰ هزار هکتار از شالیزارهای استان به ثمر نشسته 

عملا نیاز آبی آنها به طور رسمی پایان یافته است.
این در حالی است در ابتدای فصل و سال زراعی 
جاری با کمبود ۱۳۰ میلیون مترمکعب ذخیره آبی 
سد سفیدرود نسبت به سال قبل از آن که از نظر 
خشکسالی و کمبود منابع آبی در استان بی‌سابقه 
بود مواجه بودیم و نگرانی بسیاری برای شالیکان 
و متولیان امر از این ناحیه ایجاد شده بود اما در 
نهایت با مدیریت، هماهنگی و همراهی همه بخش‌ها 

موضوع به سرانجام مطلوب رسید.
سد سفیدرود بزرگ‌ترین سد مخزنی گیلان است 
که آب مورد نیاز ۱۷۲ هزار هکتار از مجموع ۲۳۸ 
هزار هکتار شالیزارهای استان را تامین می‌کند، 
چنانکه از حدود سه میلیارد و ۳۰۰ میلیون متر 
مکعب آب مصرفی گیلان، حدود سه میلیارد متر 

مکعب مصرف بخش کشاورزی است.
با توجه به بارش های پاییز و زمستان سال گذشته 
انتظار می‌رفت سال زراعی جاری برای کشاورزان 
گیلانی سخت باشد چنانکه اواخر فروردین ماه سد 
سفید رود فقط ۵۳۸ میلیون متر مکعب ذخیره 
داشت که این میزان نسبت به مدت مشابه سال قبل 
۲۱ درصد و نسبت به مدت نرمال ۵۰ درصد کاهش 
داشت. ذخیره ناکافی برف در مناطق کوهستانی در 
جهت افزایش ذخایر آبی و آورد کم سدسفیدرود 
شرایط ویژه ای را بوجود آورد که تشکیل قرارگاه 
جهادی مدیریت آب کشاورزی با ریاست استاندار 
گیلان همچون سال گذشته که توانست با وجود 
کم بارشی و کم آبی به افزایش ۲۰ درصدی تولید 
برنج منجر شود برای دومین سال متوالی به ضرورتی 
غیرقابل انکار بدل شود. نوزدهم اردیبهشت ماه امسال 
بود که آب سد سفیدرود رها شد؛ استاندار گیلان 
در مراسم آب‌گذاری کانال های آبیاری کشاورزی 
گیلان گفت: محدودیت آبی باعث شده که نظارت 
و کنترل بیشتری بر منابع آبی داشته باشیم و امسال 
نیز همچون پارسال قرارگاه جهادی مدیریت منابع 

آب استان را تشکیل دهیم.
عباسی همان زمان با تاکید بر همراهی کشاورزان 
استان با مسئولان و سیاست گذاری ها در حوزه آب 
افزود: کشاورزان تجربه و هماهنگی خوبی با متولیان 

امر داشته اند که این امر باعث می شود ما تا پایان 
فصل زراعی از همه ظرفیت ها برای کشت برنج بهره 

بگیریم و بتوانیم به افزایش تولید هم برسیم.
از آن زمان برای بیشتر کشاورزان با مدیریتی 
که انجام شد و بارش هایی که اتفاق افتاد، سال پر 
محصولی رقم خورد. برای به ثمر نشستن برنج در 
آخرین مرحله ، شالیزارها دیگر نیاز به آب ندارند 
و باید مدتی بدون آب باقی بمانند تا درو محصول 
میسر شود بنابراین به گفته متولیان اگر کشاورزانی 
بر اساس تقویم زراعی حرکت نکرده باشند و از 
سایر کشاورزان عقب افتاده باشند باید خود آب 

شالیزارشان را تامین کنند.
از این‌رو مدیر عامل شرکت سهامی آب منطقه 
ای گیان از پایان آبگذاری کانال‌های آبیاری 
کشاورزی استان خبر داد و گفت: امسال با برنامه 
ریزی و مدیریت دقیق و هم افزایی تمامی دستگاه 
های اجرایی استان در قالب قرارگاه جهادی مدیریت 
منابع آب استان گیلان، آب کشاورزی مورد نیاز 
گیلان به سختی اما با موفقیت تامین شد. وحید 
خرمی با اشاره به مواجهه گیلان با کمبود ۱۳۰ 
میلیون متر مکعبی آب در ابتدای فصل زراعی 
۱۴۰۲ به نسبت سال ۱۴۰۱ افزود: بر اساس آمار 
ثبت شده، امسال دشوارترین سال آبی را در حوضه 
سدسفیدرود داشتیم که با توجه به میزان ذخیره آن، 
این وضعیت در ابتدای فصل کشت برای کارشناسان 

و صاحبنظران بسیار نگران کننده بود.
مدیرعامل آب منطقه ای گیلان گفت: با توجه به 
اهمیت بسیار بالای موضوع تامین آب برای نجات 
شالیزارهای گیلان، استاندار گیلان به مانند سال قبل 
دستور تشکیل قرارگاه جهادی مدیریت منابع آب 
استان گیلان را صادر کرد و براساس آن توانستیم 
با مدیریت دقیق، توزیع حساب شده و عادلانه آب 
، نوبت بندی آن در سطح شبکه سفیدرود را انجام 

دهیم و کسری آب را جبران کنیم.
خرمی با بیان اینکه بارش ها برای جبران بخشی از 
کسری آب در برنامه نوبت بندی آب شرکت سهامی 
آب منطقه ای گیلان لحاظ شده بود و به لطف خدا به 
کمک گیلان آمد،گفت: با توجه به برنامه ریزی های 
دقیقی که صورت گرفت با وجود کمبود ۱۳۰ میلیون 
متر مکعبی آب در ابتدای فصل زراعی به نسبت سال 
قبل از آن، صرفه جویی آب سفیدرود ناشی از بارش 
هایی که به آن اشاره شد به قریب به ۱۷۰ میلیون 
متر مکعب رسید و آبگذاری کانال های آبیاری که 
قرار بود تا پایان تیرماه انجام شود، تا دهم مرداد 
ماه ۱۴۰۲ تمدید شد. وی تصریح کرد: امسال در 
مسیر اجرایی کردن برنامه ناگزیر سخت‌گیرانه تامین 
و توزیع آب شاهد همکاری بسیار ارزشمند مردم و 
مسئولان بودیم. خرمی افزود : در این مدت با برنامه 
ریزی و مدیریت دقیق، صرفه جویی و بازچرخانی 
آب، هماهنگی و انسجام دستگاهها، لایروبی نزدیک 

به هزار و 200 کیلومتر از انهار اصلی، وارد مدار کردن 
بیش از یک‌هزار ایستگاه پمپاژ و چاه عمیق بعلاوه 
تامین سوخت و برق آنها با همکاری دستگاه‌های 
مربوطه و همکاری ستودنی و مثال زدنی مردم 
توانستیم امسال نیز سال کشاورزی موفقی را پشت 
سر گذاریم. رئیس سازمان جهاد کشاوری گیلان نیز 
در این رابطه گفت:با وجود همه نگرانی‌هایی که برای 
تامین آب به دلیل کاهش نزولات جوی در فصل پاییز 
و زمستان سال گذشته داشتیم، با توجه به تجربه خوب 
قرارگاه جهادی آب در سال گذشته با هدایت استاندار 
امسال هم توانستیم با تقویم زراعی به عنوان فرهنگ 
کشاورزی استان حداکثر بهره‌وری را از آب داشته 
باشیم. صالح محمدی افزود: تاکنون بیش از ۲۱۰ 
هزار هکتار از شالیزارهای استان در مرحله خوشه 
دهی هستند و کار برداشت در همه شهرستان‌ها 
آغاز شده است. امسال نیز فصل کشاورزی گیلان با 
مدیریت جهادی با موفقیت به سرانجام رسید و این 
امر با تلاش و همکاری و انسجام بین مردم و مدیران 
حاصل شد. سد سفید رود بر روی رودخانه سفیدرود 
و در پایین دست محل تلاقی ۲ رودخانه قزل اوزن 
و شاهرود در ۷۵ کیلومتری جنوب شهر رشت و 
در مجاورت شهر منجیل احداث شده است. سالانه 
زراعت برنج در ۲۳۸ هزار هکتار از اراضی شالیزاری 
گیلان انجام می شود که ارزش اقتصادی تولید این 
محصول در استان طی سال گذشته بیش از ۱۵۰ 
هزار میلیارد ریال بوده است. امسال ۱۷۰ هزار هکتار 
از اراضی شالیزاری گیلان به روش مکانیزه و بقیه به 
شیوه سنتی کشت شد. گیلان دارای ۳۱۴هزار هکتار 
اراضی کشاورزی است و ۳۱۷ هزار نفر از مردم استان 
در بخش کشاورزی مشغول به فعالیت هستند. برنج، 
چای، زیتون ،پیله ابریشم، بادام زمینی، زیتون ، فندق 
و مرکبات عمده ترین محصولات کشاورزی گیلان 
هستند. گیلان همچنین یکی از تولید کنندگان مهم 
طیور در کشور است. گیلان بزرگترین تولیدکننده 
ارقام بومی و با کیفیت برنج در کشور به شمار می 
آید که با ۲۳۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری، رتبه اول 
کشور را از لحاظ سطح زیرکشت و همچنین رتبه 
دوم تولید برنج را به خود اختصاص داده است. ارقام 
هاشمی، علی کاظمی، صدری، حسنی و دیلمانی 
جزو رقم‌ های کیفی و ارقام گوهر و سپیدرود جزو 
رقم‌های پرمحصول است که در شالیزارهای گیلان 
کشت می‌شود، بیشترین رقم‌ های کشت شده برنج 
در این استان، رقم‌های کیفی هاشمی و علی کاظمی 
است که افزون بر ۸۵ درصد محصول برنج گیلان را 
شامل می‌شود. شهرستان های رشت و صومعه‌سرا 
بیشترین سهم را از مساحت اراضی شالیکاری گیلان 

در اختیار دارند.

 حلاوت به ثمر رسیدن خوشه‌های برنج گیلان 
با مدیریت صحیح آب کشاورزی

مدیر کل بنادر دریانوردی استان گیلان از آغاز 
عملیات لایروبی و تعمیق در ۵۳۰ هزار مترمکعب 
از آبراه‌های تالاب بین المللی انزلی با تامین اعتباری 

بالغ بر هزار میلیارد ریال خبرداد.
حسین یونسی افزود: گردشگری دریایی طی 
سالهای اخیر در استان گیلان روند رو به رشدی 
داشته و تالاب انزلی به عنوان یکی از اصلی‌ترین 
جاذبه‌های گردشگری دریایی کشور هر ساله میزبان 
بخش عمده‌ای از گردشگران دریایی استان گیلان 
است چنانکه در نوروز ۱۴۰۲ تردد بیش از ۶۶ هزار 

گردشگر در آبراه‌های تالاب انزلی ثبت شده است.
وی با اشاره به پتانسیل‌های گردشگری دریای 
خزر و تالاب انزلی، تصریح کرد: باوجود ظرفیت 
موجود عدم ایجاد تله‌های رسوب‌گیر در مناطق 
بالا دست، انجام نشدن لایروبی‌ ادواری و موثر در 
آبراه‌های تالابی و روند کاهشی شدید سطح تراز آب 
دریای خزر در سال‌های گذشته، تغییرات گسترده‌ای 
در بستر این تالاب بوجود آورده که بر اثر آن برخی 
از آبراه‌ها قابل تردد نیستند و هم اکنون مسدود و یا 
با محدودیت های شدیدی برای تردد ایمن قایق‌های 

تفریحی مواجه هستند.
مدیر کل بنادر و دریانوردی گیان افزود: این 
عوامل موجب انباشت گل و لای در پهنه‌های تالابی 
شده و میزان ورود رسوب از تالاب به حوضچه‌های 
آرامش و کانال دسترسی بندرانزلی را به همراه دارد و 
هر ساله هزینه‌های هنگفتی صرف عملیات لایروبی و 
حفظ اعماق ایمن محدوده‌های آبی این بندر می‌شود.

یونسی با بیان اینکه از لحاظ قوانین جاری و وظایف 
سازمانی، سازمان بنادر و دریانوردی مسئولیتی در 
خصوص لایروبی و ایمن‌سازی آبراه‌های تالابی ندارد، 
گفت: در راستای ایفای مسئولیت‌های اجتماعی و 
ارتقاء تعامل شهر و بندر و همچنین با هدف بهبود 
شرایط و تحقق خواسته‌های ذی‌نفعان تالاب، اجرای 
پروژه لای‌برداری تعدادی از آبراه‌های تالاب دارای 
اولویت با در نظر گرفتن شاخص‌هایی چون عرض 

و عمق ایمن برای تردد و ترافیک شناورهای عبوری 
در دستور کار اداره کل بنادر و دریانوردی استان قرار 

گرفته است.
وی خاطرنشان کرد: در این راستا اداره کل بنادر 
و دریانوردی گیلان با اخذ اعتباری بیش از هزار 
میلیارد ریال نسبت به تعیین پیمانکار واجد شرایط 
اقدام کرد تا با بهره‌گیری از تجهیزات لایروبی چون 
بیل‌های دوزیست و خشکی و همچنین لایروب کاتر 
ساکشن عملیات تعمیق آبراه‌های سوسر روگا، نهنگ 
روگا، راسته خاله، مسیرهای مواصلاتی نهنگ روگا و 
سوسرروگا به پیربازار روگا را با حجم لایروبی تقریبی 
۵۳۰ هزار متر مکعب به انجام برساند. مدیر کل بنادر 
و دریانوردی استان گیلان تاکید کرد: پروژه یاد شده 
از مرداد امسال با لایروبی مسیرآبی اتصال نهنگ روگا 
به پیربازار روگا آغاز شده و با صدور مجوزهای لازم 
از سوی اداره کل محیط زیست استان لایروبی سایر 
آبراه‌های مورد اشاره نیز در دستور کار قرار خواهد 

گرفت.

مدیر کل بنادر و دریانوردی استان گیلان:

لایروبی ۵۳۰ هزار متر مکعب از 
آبراه‌های تالاب انزلی آغاز شد

مدیر حوزه طرح‌های شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل و نقل گیان با اشاره به روند 
پیشرفت فیزیکی ۹۲ درصدی پروژه راه آهن رشت 
- کاسپین گفت: با اعتبارات خوبی که دولت به 
 این پروژه اختصاص داد، مطالبات پیمانکاران به‌روز

 پرداخت می شود.
محمد پردل‌نژاد با بیان اینکه به تازگی دولت 
اعتبارات مناسبی برای پروژه راه آهن رشت - کاسپین 
اختصاص داده است، تصریح کرد : بر همین اساس 
در چند ماه اخیر نه تنها معوقات مطالبات پیمانکاران 
پرداخت شده بلکه مطالبات آن ها بروز پرداخت می 
شود و در واقع با پرداخت به موقع اعتبارات لازم می 
توان پروژه را با شتاب پیش برد. وی با بیان اینکه 
تاکنون پیشرفت این پروژه از لحاظ زیرسازی به 
۹۲ درصد رسیده است، اضافه کرد: همچنین از ۳۵ 
کیلومتر مسیر ریلی رشت- کاسپین نزدیک به ۲۵ 
کیلومتر ریل گذاری شده که پیشرفت ۶۰ درصدی را 
نشان می دهد. پردل نژاد سرعت و شتاب پروژه ریلی 
رشت - کاسپین را قابل قبول خواند و گفت: درحال 
حاضر چهار دهانه باقی مانده از هفت دهانه پل ریلی 
منطقه آزاد انزلی به طور همزمان در حال تکمیل است 
که تاکنون اینچنین شتاب و سرعت اجرای پروژه در 
بخش های مختلف آن بی سابقه بوده است. وی یادآور 
شد: تاکنون نزدیک به هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان برای 
اجرای پروژه ریلی رشت- کاسپین هزینه شده که 
حدود ۸۵۰ میلیارد تومان )معادل دو سوم( آن توسط 

دولت سیزدهم و از محل مصوبه سفر رییس جمهوری 
پرداخت شده است. وی در ادامه با اشاره به امضای 
قرارداد ۱۵ هزار میلیارد تومانی بین شرکت ساخت 
و توسعه با قرارگاه خاتم الانبیاء برای احداث ۱۴۰ 
کیلومتر مسیر ریلی رشت - آستارا گفت : این میزان 
اعتبار قرار است از طریق تهاتر نفت در اختیار قرارگاه 
سازندگی خاتم الانبیاء قرار گیرد. پردل نژاد عنوان 
کرد: تاکنون از مسیر ریلی ۱۶۴ کیلومتری رشت - 
آستارا، ۱۰ کیلومتر از سمت رشت و ۱۲ کیلومتر از 
سمت آستارا احداث شده و ۱۴۰ کیلومتر باقی مانده 
نیز قرار است با این قرارداد ۱۵ هزار میلیارد تومانی 
توسط قرارگاه خاتم الانبیاء احداث شود. وی تصریح 
کرد: بر اساس این تفاهم نامه ۱۴۰ کیلومتر زیرسازی، 
روسازی تمام مسیر ۱۶۰کیلومتری، ساخت ایستگاه‌ها 
و هشت ساختمان مربوطه توسط این قرارگاه انجام 
می‌شود که هم اینک خرید و تملک اراضی مسیر ریلی 
رشت - آستارا توسط شرکت ساخت در حال انجام 
است. راه آهن رشت - آستارا به طول ۱۶۲ کیلومتر 
حلقه تکمیلی کریدور شمال- جنوب محسوب می‌شود 
که از آن به عنوان پل ارتباطی کشورهای اروپایی با 
اقیانوس هند و خلیج فارس یاد می شود. همچنین 
ارتباط کشورهای شمال اروپا، اسکاندیناوی و روسیه 
از طریق ایران با کشورهای حوزه خلیج فارس، حوزه 
اقیانوس هند و جنوب شرقی آسیا از طریق تکمیل 
این خط ریلی امکان‌پذیر می شود و قرار است در 

مدت سه سال ساخته شود.

 مطالبات پیمانکاران پروژه ریلی
 رشت - کاسپین به‌روز پرداخت می‌شود



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی

حل جدول کلمات متقاطع 38 

جدول کلمات متقاطع 39      

عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

خبر

تور  گفت:  موتورسواری  و  اتومبیلرانی  فدراسیون  رئیس 
بین‌المللی موتورسواری و اتومبیلرانی با حضور کشورهای حاشیه 
دریای خزر به میزبانی ایران و با پیام صلح و دوستی برگزار می‌شود.

مازیار ناظمی در گفت و گو اختصاصی با خبرنگار ایرنا در رشت اظهار 
کرد: طبق پیش بینی‌های انجام شده بناست این تور در سال جاری در 
هر ۲ بخش موتور و خودرو و با مشارکت ورزشکاران کشورهای منطقه 
دریای خزر و حتی سایر کشورهای پیرامون دریای خزر انجام شود که این 
رقابت ها در هر ۲ بخش آماتور و حرفه‌ای خودروهای کلاسیک و آفرود 

برگزار خواهد شد.
وی که برای حضور در مجمع سالانه هیات موتورسواری و اتومبیلرانی 
گیلان به رشت سفر کرده است، افزود: علاوه بر برگزاری تور یادشده 
در بخش موتورسواری و رشته کراس، تیم دختران به رقابت‌های جهانی 
اعزام خواهند شد؛ این مسابقات شهریورماه امسال در کشور ترکیه 
برگزار می‌شود؛ همچنین شرکت در مسابقات موتورسواری سوپر کراس 
 که در هندوستان برگزار می‌شود از دیگر برنامه‌های مهم فدراسیون

 بشمار می رود.
رئیس فدراسیون اتومبیلرانی و موتورسواری اضافه کرد: البته در رشته 
اتومبیلرانی با توجه به گرانی خودروها شرایط حضور در مسابقات را نداریم 
و امیدواریم که با جذب حامیان مالی، بتوانیم با تهیه خودروهای مربوط به 

مسابقه، تاییدیه لازم برای حضور در رقابت ها را کسب کنیم.

ëëایران قطب نخست خاورمیانه
ناظمی به وضعیت این فدراسیون در آسیا اشاره و بیان کرد: خوشبختانه 
در خاورمیانه قطب نخست هستیم و سال گذشته نیز هستی رضایی به 
عنوان تنها دختر قاره آسیا و جوانترین شرکت کننده در مسابقات جهانی 
موتورسواری حضور یافت و امسال نیز فردین میرزایی با ۱۲ سال سن در 

مسابقات جام جهانی موتورسواری در رومانی شرکت کرد.
وی خاطرنشان کرد: البته استعدادیابی و جوانگرایی از اولویت های 
فدراسیون موتورسواری و اتومبیلرانی است تا نسل‌های جدیدی را در این 
رشته معرفی کنیم و جوانان بیشتری در مسابقات داخلی و برون مرزی 

یابند. حضور 
ناظمی در ادامه گفت: برای نخستین بار در کشور نیز تیم ملی دختران 
در رشته موتورسواری کراس تشکیل شد که در مرحله اول هفت ورزشکار 
دعوت شدند و با توجه به ظرفیت و پتانسیل خوب گیلان، ۲ ورزشکار از 

این استان شانس حضور در مرحله بعدی اردوی تیم ملی را دارند.
وی اضافه کرد: برگزاری دوره‌های مربیگری و داوری نیز از دیگر اهداف 
مهم فدراسیون بشمار می رود و با توجه به اینکه از داوران و مربیان ارزنده 
و با تجربه‌ای برخوردار هستیم، تلاش داریم تا این بخش را فعال‌تر کنیم.

رئیس فدراسیون موتورسواری و اتومبیلرانی افزود: به هرحال مقوله 
آموزش برای ما بسیار مهم است و علاوه بر برپایی دوره‌های آموزشی برای 
مربیان و داوران، دوره‌های آموزشی این رشته برای علاقمندان در هر ۲ 

وجه تخصصی و عمومی را برپا خواهیم کرد.
ناظمی اظهار کرد: دوره آموزش تخصصی مربوط به حوزه قهرمانی 
است اما دوره عمومی، آشنایی با مقررات راهنمایی و رانندگی است تا 
علاقمندان با حضور در این بخش بتوانند نکات ایمنی را هنگام اتومبیلرانی 
و موتورسواری رعایت کنند و به مهارت‌های آنان هنگام رانندگی افزوده 
شود تا شاهد کاهش تصادفات و همچنین کاهش تلفات ناشی از تصادفات 

در سطح کشور باشیم.
در مجمع سالانه هیات موتورسواری و اتومبیلرانی گیلان که در رشت 
برگزار شد، علاوه بر مازیار ناظمی رئیس فدراسیون ، جهانبخش آرمان 
 مدیرکل ورزش و جوانان گیلان و مسئولان این هیات در این استان 

داشتند. حضور 

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

سال بیستم
شماره   2689 
شنبه سه 
 1402 مرداد   ۱۷
1444 محرم    ۲۱

نوجوانان  قهرمان  »سینا خلیلی« حالا 
کشتی جهان است؛ دلاورمرد سوادکوهی 
که در کنار ورزش قهرمانی نواختن کمانچه 
و خوانندگی را هم خوب بلد است و با فکر 
هنری و زور مازنی خود نشان زرین طلا را در 

ترکیه ضرب کرد.
به گزارش خبرنگار ایرنا، رقابت های کشتی 
آزاد نوجوانان قهرمانی جهان روزهای ۱۳ تا ۱۵ 
مردادماه در شهر استانبول ترکیه برگزار شد و 
در پایان تیم ایران با کسب ۲ مدال طلای اهوار 
خاطری در وزن ۴۵ کیلوگرم و سینا خلیلی در 
وزن ۶۵ کیلوگرم، ۲ مدال نقره سجاد پیردایه در 
وزن ۶۰ کیلوگرم و ابوالفضل حسینی در وزن ۷۱ 
کیلوگرم و ۲ مدال برنز سام سیار در وزن ۴۸ 
کیلوگرم و توحید نوری در وزن ۹۲ کیلوگرم با 

امتیاز بعنوان قهرمانی دست یافت.  ۱۵۶
این قهرمانی در حالی بدست آمد که تیم 
ایران سال گذشته در جایگاه چهارم این مسابقات 

بود. ایستاده 
پس از تیم ایران، ‌ تیم های آمریکا با ۱۲۶ امتیاز 
و ژاپن با ۱۰۶ امتیاز در جایگاه دوم و سوم تیمی 
قرار گرفتند. در این پیوند سینا خلیلی کشتی گیر 
سوادکوهی تیم ملی نوجوانان در کنار استعداد ناب 
در کشتی، هنرمند خوبی است و کمانچه نوازی و 
خوانندگی را همانند پیشینیان خود همچون استاد 

بلد است. ابوالحسن خوشرو  فقید 
همچنین صفحه اینستاگرام اتحادیه جهانی 
کشتی با تمجید از هنرنمایی نوجوانان ایرانی 
به بازتاب فنون ناب آزادکاران کشورمان برابر 
رقیبان روسی پرداخت. خلیلی در دیدار نهایی 
وزن ۶۵ کیلوگرم با نتیجه ۱۰ بر صفر ماگومدعلی 
باخارچیف از روسیه را از پیش رو برداشت و به 

مدال طلا دست یافت.
اتحادیه جهانی کشتی با انتشار فیلمی از دیدار 
فینال خلیلی نوشت: آزادکار وزن ۶۵ کیلوگرم 

مدال طلا را برای ایران به ارمغان آورد.
نتایج نمایندگان کشورمان در این مسابقات به 

شرح زیر است:
در وزن ۴۵ کیلوگرم اهورا خاطری در دور 
نخست با با نتیجه ۱۲ بر ۱ دانیل نگرو از مولداوی 
را مغلوب کرد. وی در دور دوم با نتیجه ۵ بر صفر 
آقاشیرین آقاشرینوف از روسیه را شکست داد و به 

نهایی راه یافت. مرحله نیمه 
وی در این مرحله با نتیجه ۵ بر ۲ از سد 
ایگناسیو ویلاسنور از آمریکا گذشت و به دیدار 
فینال راه یافت. خاطری در این دیدار با نتیجه ۱۱ 
بر صفر گور بونیاتیان از ارمنستان را از پیش رو 

برداشت و به مدال طلا دست یافت. 
در وزن ۴۸ کیلوگرم سام سیار پس از استراحت 
در دور اول در دور دوم روپش از هند را با نتیجه 
۳ بر ۱ از پیش رو برداشت. وی در دور بعد با 
نتیجه ۱۴ بر ۴ عبدالمالیک جال الدین اف از 
ازبکستان را مغلوب کرد و به مرحله نیمه نهایی راه 
یافت. سیار در این مرحله با نتیجه ۸ بر ۸ مغلوب 
پائول کنی از آمریکا شد و به دیدار رده بندی رفت. 
حریف وی در این دیدار با نتیجه ۱۰ بر صفر عظیم 
بردی آشیرگولیف از ترکمنستان را مغلوب کرد و 

به مدال برنز دست یافت.
در وزن ۵۱ کیلوگرم امیرمحمد نوازی پس از 
استراحت در دور اول، در دور دوم با نتیجه ۱۱ 
بر صفر اولجاس ژایونبایف از قزاقستان را از پیش 
رو برداشت. وی در دور بعد با نتیجه ۷ بر صفر 
نوردولت بکبولاتوف از قرقیزستان را شکست داد و 
به مرحله نیمه نهایی راه یافت. وی در این مرحله 
با نتیجه ۴ بر ۱ مغلوب یاماتو اوگاوا از ژاپن شد 
و به دیدار رده بندی رفت. نوازی در این دیدار با 
نتیجه ۲ بر ۱ مقابل ساشا پتروسیان از ارمنستان 

شکست خورد و پنجم شد. در وزن ۵۵ کیلوگرم 
امیررضا تیموری زاد در دور نخست با نتیجه ۲ 
بر ۱ مغلوب مارکوس بلیز از آمریکا شد و با توجه 
به حضور حریفش در دیدار فینال، به گروه بازنده 
ها رفت. تیموری زاد در این گروه با نتیجه ۱۱ 
بر صفر عزت بردی آشیرگولیف از ترکمنستان را 
مغلوب کرد. وی در دور بعد با نتیجه ۱۰ بر صفر 
عبیداله ایتایف از فرانسه را شکست داد و به دیدار 
رده بندی راه یافت. وی در این دیدار با نتیجه ۴ 
بر ۴ مقابل ساموئل گئورگیان از ارمنستان مغلوب 
و پنجم شد. در وزن ۶۰ کیلوگرم سجاد پیردایه 
در دور اول با نتیجه ۱۱ بر صفر دانیل گوربویچ از 
چک را مغلوب کرد وی در دور دوم با نتیجه ۶ بر 
صفر یاندرو سوتو ریورا از پورتوریکو را مغلوب کرد. 
پیردایه در دور بعد با نتیجه ۲ بر ۱ از سد امور بک 
آسان اولو از قرقیزستان گذشت و به مرحله نیمه 
نهایی راه یافت. وی در این مرحله با نتیجه ۳ بر ۲ 
جمال عباس اف از آذربایجان را شکست داد و به 
دیدار فینال راه یافت. وی در این دیدار با نتیجه 
۴ بر ۱ مغلوب آکیتو ماهرا از ژاپن شد و به مدال 

رسید. نقره 
۶۵ کیلوگرم سینا خلیلی در دور  در وزن 
اول با نتیجه ۱۱ بر صفر ساموئل سدلاک از 
اسلواکی را مغلوب کرد. وی در دور دوم با نتیجه 
۵ بر ۱ ولادیمیر آزاریان از ارمنستان را از پیش 
رو برداشت. وی در دور سوم با نتیجه ۱۱ بر ۲ 
میرزاآقا آخوندوف از آذربایجان را شکست داد و به 
مرحله نیمه نهایی راه یافت. خلیلی در این دیدار 
با نتیجه ۸ بر ۲ مانوئل واگین از آلمان را مغلوب 
کرد و به دیدار فینال راه یافت. وی در این دیدار با 
نتیجه ۱۰ بر صفر ماگومدعلی باخارچیف از روسیه 

را از پیش رو برداشت و به مدال طلا دست یافت.
در وزن ۷۱ کیلوگرم ابوالفضل حسینی پس از 
استراحت در دور اول، در دور دوم با نتیجه ۱۰ بر 
صفر تاتسوکی کامیا از ژاپن را مغلوب کرد. وی در 
دور بعد با نتیجه ۷ بر ۲ آلپ ارسان بگینجوف از 
ترکمنستان را از پیش رو برداشت و به مرحله نیمه 
نهایی راه یافت. حسینی در این مرحله با نتیجه 
۱۱ بر ۱ اسام کاژاروف از روسیه را شکست داد و 
به دیدار فینال راه یافت. وی در این دیدار با نتیجه 

۴ بر ۱ مغلوب لاداریون لوکت از آمریکا شد و به 
مدال نقره رسید.

در وزن ۸۰ کیلوگرم ابوالفضل رحمانی در دور 
نخست با با نتیجه ۱۰ بر صفر گریگور چرناکوف از 
بلغارستان را شکست داد. وی در دور دوم با نتیجه 
۱۲ بر ۲ ناتسورا اوکازاوا از ژاپن را مغلوب کرد. وی 
در مرحله بعد با نتیجه ۱۰ بر ۸ و ضربه فنی مقابل 
کنستانتین پتریاشویلی از گرجستان شکست خورد 
و با توجه به شکست این کشتی گیر در مرحله 

نیمه نهایی، از دور رقابت ها کنار رفت.
در وزن ۹۲ کیلوگرم توحید نوری پس از 
استراحت در دور اول، در دور دوم با نتیجه ۵ بر ۳ 
اودن سینکلایر از آمریکا را از پیش رو برداشت. وی 
در دور بعد مقابل ساندرو کوراشویلی از گرجستان 
با نتیجه ۱۱ بر صفر مغلوب شد و با توجه به حضور 
حریفش در دیدار فینال وی به گروه بازنده ها رفت. 
نوری در این گروه با نتیجه ۱۲ بر ۱ اسام جان 
اسلام اف از ازبکستان را مغلوب کرد و به دیدار رده 
بندی راه یافت. وی در این دیدار با نتیجه ۱۲ بر 
۲ جنگی هوکی از ژاپن را شکست داد و به مدال 
برنز دست یافت. در وزن ۱۱۰ کیلوگرم ابوالفضل 
محمدنژاد در دور نخست با نتیجه ۳ بر ۱ سینگ 
جاسپوران از هند را از پیش رو برداشت. وی در 
دور با نتیجه ۱۲ بر ۲ مغلوب رحمان مالخمدوف از 
روسیه شد و با توجه به شکست حریفش در مرحله 

نیمه نهایی از دور رقابت ها کنار رفت.
رده بندی انفرادی و تیمی این مسابقات به شرح 

زیر است:
۴۵ کیلوگرم: ۱- اهوار خاطری )ایران( ۲- گور 
بونیاتیان )ارمنستان( ۳- ابوبکر گور )ترکیه( و 

)آمریکا( ویلاسنور  ایگناسیو 
۴۸ کیلوگرم: ۱- پائول کنی )آمریکا( ۲- یاماتو 
فوروساوا )ژاپن( ۳- سام سیار )ایران( و جوزف 

)پورتوریکو( باچمان 
۵۱ کیلوگرم: ۱- یاماتو اوگاوا )ژاپن( ۲- روهیت 
)هند( ۳- عثمان ایندیربایف )روسیه( و ساشا 
پتروسیان )ارمنستان( ۵- امیرمحمد نوازی )ایران(

بلیز )آمریکا( ۲-  ۵۵ کیلوگرم: ۱- مارکوس 
آنکوش )هند( ۳- احمد موسی خادجیف )روسیه( 
و ساموئل گئورگیان )ارمنستان( ۵- امیررضا 

تیموری زاد )ایران(
۶۰ کیلوگرم: ۱- آکیتو مائه هارا )ژاپن( 
۲- سجاد پیردایه )ایران( ۳- جمال عباس اف 

)روسیه( برسانوکایف  ایسین  و  )آذربایجان( 
۶۵ کیلوگرم: ۱- سینا خلیلی )ایران( ۲- 
ماگومد علی باخارچیف )روسیه( ۳- بروک مانتانونا 

)آمریکا( و مانوئل واگین )آلمان(
۷۱ کیلوگرم: ۱- لاداریون لوکت )آمریکا( ۲- 
ابوالفضل حسینی )ایران( ۳- نوردولت سیلبکوف 

)قزاقستان( و اسلام کاژاروف )روسیه(
۸۰ کیلوگرم: ۱- ماگمد ادریس اف )روسیه( 
۲- الکساندر بروس )مولداوی( ۳- زاخاری ریدر 
)آمریکا( و کنستانتین پتریاشویلی )گرجستان( ... 

)ایران( ابوالفضل رحمانی   -۷
۹۲ کیلوگرم: ۱- ساندرو کوراشویلی )گرجستان( 
۲- ایوپ چتین )ترکیه( ۳- توحید نوری )ایران( و 

)قزاقستان( دورسانوف  سمیر 
دورسونوف  یوسف   -۱ کیلوگرم:   ۱۱۰
)آذربایجان( ۲- یدیگه کاسیمبک )قزاقستان( ۳- 
رحمان مالاخمدوف )روسیه( و هنریک هایکیان 

)ارمنستان(
رده بندی تیمی: ۱- ایران ۱۵۶ امتیاز ۲- آمریکا 
۱۲۶ امتیاز ۳- ژاپن ۱۰۶ امتیاز ۴- آذربایجان ۸۴ 
امتیاز ۵- ارمنستان ۷۹ امتیاز ۶- هند ۷۴ امتیاز 

۷- گرجستان ۷۲ امتیاز ۸- قزاقستان ۶۴ امتیاز

آغاز رُمان »یَل سوادکوه« باچاشنی کمانچه و کشتی 

رییس هیات ورزشی 
بیماران خاص 
گلستان ابقا شد

رییس هیات ورزشی بیماران خاص و پیوند اعضا استان گلستان در مجمع انتخابات این هیات بار دیگر با جلب اعتماد اعضا، 
توانست برای دوره سوم ریاست این هیات را برعهده بگیرد.

به گزارش خبرنگار ایرنا در این انتخابات علی میررضایی با کسب ۱۵ رای مثبت از ۱۵ رای ماخوذه رییس این هیات ورزشی شد.
مجمع انتخابات هیت ورزش بیماران خاص و پیوند اعضا استان گلستان با حضور سیدمحسن موسوی دبیر فدراسیون ورزش بیماران خاص و پیوند 
اعضا، قاسمعلی برزمینی مدیرکل ورزش و جوانان گلستان و اعضای مجمع برگزار شد. ۲ نفر برای شرکت در این انتخابات ثبت‌نام کرده بودند که 
یک نفر از حضور در این رقابت انصراف داد و انتخابات هیات ورزش بیماران خاص و پیوند اعضا استان تنها با کاندیداتوری علی میررضایی برگزار شد.

همچنین با رای اعضا مجمع سمیه مهرابیان به عنوان نایب رییس، آناهیتا عباسی به عنوان خزانه‌دار، مرتضی جنائی، امین کاظم زاده و عصمت 
نقوی به عنوان عضو هیات رییسه و همچنین اکرم احمدی به عنوان بازرس قانونی انتخاب شد. در این مجمع یکی از ورزشکاران پیگیر قول قبلی 
مدیرکل ورزش و جوانان گلستان‌ مبنی بر واگذاری یک‌ زمین در مجموعه ورزشی آزادی گرگان برای رشته بوچیا شد که مدیرکل دستور مساعد 

برای واگذاری زمین مورد نظر را از فردا به معاونت خود ابلاغ کرد.

تور موتورسواری و اتومبیلرانی 
کشورهای حاشیه خزر به میزبانی 
ایران برگزار می‌شود
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اجرای فیبر نوری شهر‌های 
مازندران در مرحله مذاکرات نهایی 

با شهرداری‌ها
انجام پروژه نهضت فیبر نوری در شهر‌های باقیمانده مازندران 

در حال انجام مذاکرات نهایی با شهرداری‌ها می‌باشد.
مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات مازندران گفت: انجام 
پروژه نهضت فیبر نوری در مازندران در شهر‌های باقیمانده  در 
حال انجام مذاکرات نهایی با شهرداری‌ها می‌باشد و هم اکنون در 
برخی از شهر‌های استان نیز نهایی شده است و اپراتورها، پیگیر 
صدور مجوز‌ها و عملیات اجرایی هستند و به زودی شاهد اجرای 

این طرح در سراسر استان خواهیم بود.
اسماعیل اعزی در خصوص اجرای طرح فیبر نوری منازل 
و کسب و کار‌ها FTTx در شهر قائمشهر، افزود: طرح ایجاد 
شبکه فیبر نوری در قائمشهر به طول ۳۹ کیلومتر با پیش بینی 
سرمایه گذاری حدود ۴۰ میلیارد تومان طراحی شده است که 
اخذ تاییدیه‌های لازم و صدور مجوزات مربوطه آغاز و پس از 
تکمیل پروژه به بهره برداری خواهد رسید. اعزی ضمن تاکید 
بر پیگیری‌های انجام گرفته در خصوص اجرایی کردن همه 
پروژه‌های شبکه فیبر نوری منازل و کسب و کار‌ها در شهر‌های 
مختلف استان، افزود: شرکت ایرانسل بعنوان اپراتور منتخب 
از سوی سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی جهت 
اجرای این طرح در شهر قائمشهر معرفی شده و با نهایی سازی 

طراحی‌های اولیه این طرح، پروژه مذکور آغاز خواهد شد.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران گفت: 
موجودی ذخیره استراتژیک گندم در استان از ۱۷۰ 
هزارتن عبور کرد و در بهترین و ایده‌آل‌ترین شرایط 

قرار دارد.
عباسعلی وفائی‌نژاد اظهار داشت: در سال جاری 
همزمان با افزایش ۴۲ درصدی خرید گندم نسبت به 
سال گذشته ، بالغ بر ۱۳۰ هزارتن گندم نیز از سایر 

استان ها وارد سیلوهای استان مازندران شد.
وی بیان کرد: با توجه به خرید تضمینی ۱۱۶ هزارتن 
گندم در استان مازندران و ورود گندم از سایر استان ها، 
اعلام کرد: موجودی ذخیره گندم در سیلوی مرکزی 
نکا و سیلوهای بخش خصوصی در استان مازندران 
به رقمی بالغ بر ۱۷۰ هزارتن رسیده است. مدیرکل 
غله و خدمات بازرگانی مازندران با اشاره به کیفیت 
بالای گندم های ذخیره شده در استان افزود: محصول 
خریداری شده از کشاورزان استان مازندران از کیفیت 
بالایی برخوردار بوده و با پیگیری هایی که صورت 
گرفت، غالب گندم های ورودی به استان نیز تولید شده 
در استان های با کیفیت بالای گندم می‌باشد. وی با 

بیان اینکه در صدد هستیم برای تامین گندم استان از 
روش های جایگزین حمل جاده ای استفاده کنیم اظهار 

داشت: امسال به منظور کاهش هزینه های تمام شده 
و سرعت عمل بیشتر در تامین گندم از سایر استان ها 

، تقویت حمل ریلی و تامین گندم از استان هایی که 
امکان حمل از طریق خطوط ریلی برایشان میسر است 
مانند هرمزگان، خوزستان، کرمانشاه، مرکزی و همدان 

در دستور کار قرار دارد.
وفائی نژاد با اشاره به اینکه قابلیت استفاده از خطوط 
ریلی از نقاط قوت سیلوی ۱۰۳هزارتنی استان در 
شهرستان نکا می‌باشد، تصریح کرد: از ابتدای سالجاری 
تاکنون حدود ۵۰ هزار تن گندم از طریق خطوط ریلی 
به سیلوی شهید میرزاپور نکا حمل گردید. مدیرکل 
غله و خدمات بازرگانی استان مازندران در خصوص 
استفاده از ظرفیت حمل ریلی برای تامین گندم استان 
افزود: کاهش هزینه های تمام شده جابجایی کالا 
، کاهش بار ترافیکی جاده ها ، کاهش تصافات جاده 
ای ، آلایندگی کمتر ، کاهش هزینه های سوخت ، 
سرعت عمل در ورود کالا به استان و افزایش ذخیره 
استراتژیک از مزایای این نوع حمل می باشد. وفائی نژاد 
اظهار کرد: استان مازندران از معدود استان هایی است 
که ضرورت دارد گندم مصرفی خود را از مبادی و روش 

های متنوعی تامین کند.

مدیرکل غله مازندران اعلام کرد:

ذخیره بیش از ۱۷۰ هزار تنُ گندم در استان

عضو هیات علمی دانشگاه علوم پزشکی بابل گفت: 
نیروی کار در هوای آزاد باید با خطرات کار در محیط 
گرم، علایم اولیه اختلالات، نکات مربوط به لباس 
مناسب و تجهیزات حفاظتی، چگونگی استفاده از آب 
و جبران مایعات بدن و همچنین کمک های اولیه در 

موارد لزوم آشنا باشند.
آرام تیرگر بیان داشت: انسان موجودی خونگرم 
است و به همین دلیل دمای بدن او باید در محدوده 
باریکی، حدود ۳۷ درجه ثابت بماند و در فصل تابستان، 
کشاورزان و باغداران، کارگران ساختمانی و بسیاری از 
افرادی که در هوای آزاد کار می کنند علی رغم تحمل 
گرمای هوا ناچار به فعالیت بدنی هستند و این موضوع 
آنان را در معرض اختلالاتی مانند عرق جوش، ضعف، 
گرفتگی عضلانی و حتی گرمازدگی قرار می دهد که 
با توجه به جدی بودن خطرات و از سویی قابلیت 
پیشگیری از آنها، در ادامه برخی از اقدامات لازم ارائه 

شده است.
دکترای بهداشت حرفه‌ای دانشگاه علوم پزشکی بابل 
با اشاره به اینکه کار در هوای آزاد و طی فصل تابستان 
بدلیل قرار گرفتن در معرض گرما و احتمال رطوبت زیاد 
با خطرات مختلفی همراه است؛ بیان داشت: بدن انسان 
در نتیجه کار مداوم در محیط گرم تا حد مشخصی 
می تواند خود را با گرما سازگار کند لذا بعد از ایجاد 
سازگاری، انجام یک فعالیت مشخص، فشار کمتری را 

بر بدن از جمله سیستم قلبی- عروقی وارد می کند.

وی ادامه داد: در ضمن، نیروی کار مقدار بیشتری 
عرق می کند و بهتر می تواند دمای بدن خود را در حد 
طبیعی نگهدارد و البته ایجاد سازگاری در بدن نیازمند 
حداقل ۲ ساعت مواجهه در هر روز برای مدتی حدود 

۲ هفته است.
وی بیان داشت: کار در ماههای گرم به خصوص 
در هوای آزاد ممکن است بدلیل عرق کردن، موجب 
از دست رفتن مقادیر زیادی از آب بدن شود لذا از 
انجائیکه به طور معمول افراد به اندازه کافی احساس 
تشنگی نمی کنند و به بیانی دیگر احساس تشنگی 
نشانگر خوبی برای تعیین کم آبی بدن نیست، بهتر 
است هر نیم ساعت حدود ۲۰۰ میلی لیتر )حدود یک 

لیوان( آب نوشیده شود.
وی با بیان این نکته که گاهی از اوقات اندازه گیری 
دمای داخلی بدن و یا اندازه گیری ضربان قلب روش 
مناسبی برای ارزیابی آثار گرما بر انسان خواهند بود؛ 
افزود: دمای مرکزی بدن برای افراد تطابق یافته و سالم 
نباید بیش از ۵/۳۸ درجه سانتیگراد و برای افراد تطابق 
نیافته نباید بیش از ۳۸ درجه باشد و همچنین ضربان 
قلب یک دقیقه پس از قطع کار و فعالیت نباید بیش از 

۱۲۴ ضربه در دقیقه باشد.
این پزشک اظهار داشت: بر اساس نتایج یک بررسی، 
حدود نیمی از موارد اختلالات ناشی از گرما در همان 

اولین روز کار و مواجهه با گرما رخ می دهد.
تیرگر توصیه کرد که بعنوان اولین اقدام همه 

نیروهای کار آموزش ببینند؛ ادامه داد: افرادی که در 
هوای گرم و فضای آزاد کار می کنند باید با خطرات کار 
در محیط گرم، علایم اولیه اختلالات، نکات مربوط به 
لباس مناسب و تجهیزات حفاظتی، چگونگی استفاده از 
آب و جبران مایعات بدن و همچنین کمک های اولیه 

در موارد لزوم آشنا باشند.

ëëسالمندان مراقب کم آبی بدنشان باشند
عضو هیات علمی دانشگاه علوم پزشکی بابل در 
خصوص علائم هشدار دهنده خطرات گفت که گرفتگی 
عضلات، احساس خستگی، ضعف، اختلال در تمرکز، 
سردرگمی، سردرد، سرگیجه، تهوع، ضربان قلب سریع 
نمونه هایی از علائم احتمال رویارویی با مشکل هستند.

وی اظهار داشت: این علایم هشدار دهنده را باید 
جدی گرفت و بلافاصله به مکان خنک رفت و مقدار 
زیادی آب نوشید و اگر حال فرد بهتر نشد باید به فکر 

درخواست کمک از تیم پزشکی بود.
تیرگر ادامه داد: برنامه ریزی کار در ساعات خنک 
تر روز، استراحت منظم حین کار و در محیط خنک از 

دیگر اقدامات جهت پیشگیری از گرمازدگی می باشد.
وی با بیان اینکه همیشه باید برای جبران آب از 
دست رفته از بدن، آب یا دیگر مایعات نوشید؛ گفت: 
برای سازگاری با گرما بهتر است مدت کار در محیط 
گرم به تدریج زیاد شود و همیشه زمانی را باید برای 
استراحت )محلی سایه و خنک( در نظر گرفت و همه 

افراد شاغل در هوای آزاد و محیط های گرم باید با 
علائم اختلالات ناشی از گرما، راههای پیشگیری، و 

کمک های اولیه آشنا باشند.
دکترای بهداشت حرفه‌ای دانشگاه علوم پزشکی بابل 
در پایان توصیه کرد که بدون توجه به احساس تشنگی، 
هر نیم تا یک ساعت یک لیوان کامل آب با دیگر مایعات 
را بنوشید و بطور کلی به ازای هر دو ساعت کار در 
محیط گرم، ۱۰ الی ۱۵ دقیقه استراحت در محلی سایه 

و خنک انجام شود.

گرمازدگی در مازندران به مرز هشدار رسید

 پیام تبریک مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی مازندران 
به مناسبت روز خبرنگار

 مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی مازندران با صدور پیامی
 17 مرداد روز خبرنگار را به اهالی فرهنگ و رسانه تبریک گفت. متن پیام به شرح ذیل 

می‌باشد.
به نام خداوند جان و خرد

هفدهم مردادماه یکی از عناوین مهم در تقویم جمهوری اسامی است از آن جهت 
که نقش رسانه و اصحاب رسانه به عنوان رکن چهارم دموکراسی در توسعه و ترقی کشور 

بسیار موثر است.
می توان گفت یکی از ابزارها و عوامل موفقیت کشورهای توسعه یافته، توجه ویژه به 

این مهم است که از ظرفیت های بزرگ رسانه ها و افشاگری ها و قلم زنی های خبرنگاران فداکار و شجاع، در راستای 
توسعه کشور خود، استفاده بهینه کرده اند. اساس هرچه آزادی قلم و ابتکار عمل رسانه ها و خبرنگاران بیشتر باشد، 
آن جامعه بیشتر در مسیر آبادانی و ترقی قرار می‌گیرد، از اینرو معمولا در جوامع بیمار و ناکارآمد، رسانه ها در فضای 
بسته و محدود قرار می گیرند و از امنیت شغلی پایینی برخوردارند تا در خدمت حاکمان و مسئولان آن جامعه باشند. 
خوشبختانه استان مازندران هم از رسانه های پویا برخوردار است و هم خبرنگارانی منصف، شجاع و کارآزموده دارد. 
خبرنگارانی که برای پاسداشت حقیقت، جهادگری می کنند و برای ارتقاء سطح آگاهی جامعه، روشنگری.  بنابراین جا 
دارد ضمن گرامیداشت یاد و خاطره همه شهدا و درگذشتگان عرصه اندیشه و قلم، به ویژه خبرنگار شهید »محمود 
صارمی«، روز و هفته خبرنگار را به اصحاب رسانه استان و کشور تبریک عرض می نمایم. همچنین مراتب  تقدیر و 
سپاس خود را از تعامل و همکاری صمیمانه این قشر فرهیخته و زحمتکش با اداره کل گردشگری، میراث فرهنگی و 

صنایع دستی اعلام می‌دارم و از خداوند بزرگ برای یکایک آن ها آروزی توفیق و بهروزی دارم. 

 پیام تبریک رئیس میراث‌فرهنگی گردشگری وصنایع دستی شهرستان ساری 
به مناسبت روز خبرنگار

رئیس میراث‌فرهنگی گردشگری وصنایع دستی  شهرستان ساری طی پیامی 
روز خبرنگار را به خبرنگاران فرهیخته و تلاشگر تبریک گفت در این پیام آمده 

است:
به نام او که به قلم قسم یاد نمود

هفدهم مرداد ماه مصادف با عروج ملکوتی شهید محمود صارمی است که هنر 
و قلمش را فدای بیان حق و حقیقت کرد و سرانجام خون سرخ شهادت، میراثش 
را برای همه دوستداران دانایی و خرد مانا نمود تا حرفه خبرنگاری ارزشی بس 

معنوی و الهی پیدا کند.
نیک می‌دانیم که خبرنگاران و اصحاب رسانه با درایت، خلاقیت و تیزبینی، در ارتباط مسئولین و افکار 
عمومی نقشی محوری ایفا نموده و با انعکاس رویدادهای مهم؛ نشاط، پویایی، دانایی و آگاهی را به جامعه اهدا 

می‌نمایند.
بر خود لازم می‌دانم از تمامی خبرنگاران عزیز و فعالان فرهیخته حوزه رسانه که با هدف روایت حقیقت، 
بیرق بزرگ آگاهی‌بخشی را بر دوش کشیده و خاضعانه و بی‌ادعا وجود ارزشمند خود را چراغ راه جامعه 

نموده‌اند، صمیمانه تشکر و قدردانی نمایم. 
در پایان ضمن تبریک این روز خجسته به محضر خواهران و برادران خبرنگار، از خداوند سبحان سلامتی، 

سربلندی و دوام توفیقات روزافزون ایشان را ظل توجهات حضرت بقیه الله)عج( مسالت می‌نمایم.

پیام تبریک به مناسبت روز خبرنگار

صادق برزگر 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی مازندران

محسن باستانی
رئیس میراث‌فرهنگی گردشگری وصنایع دستی شهرستان ساری

رییس شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی گلستان 
گفت: مردم انقلابی ایران توانستند با حضور خردمندانه 
و پرشور خود در صحنه‌های مختلف کفار را شکست 
دهند. حجت‌الاسام محمد زمان قربانی در مراسم 
پیشگامان حضور با بیان مطلب فوق گفت: برای حضور 
پرشور مردم انقلابی در مراسم‌های مختلف و اربعین 
حسینی بسترسازی‌های گسترده‌ای با همت خادمین 
مراسم و مناسبت‌ها صورت می‌گیرد و این در واقع 

هدایت ایمان مردم به سوی عمل صالح است.
وی افزود: کفار و استکبار جهانی امروز با تمام امکانات 
در برابر اسام و قرآن ایستاده‌اند و با آتش زدن قرآن 
و دلسرد کردن مردم از انقلاب، با اصل اسلام به مقابله 
پرداخته‌اند اما حضور بیشتر مردم آگاه جامعه اسلامی 
در مراسم‌های مذهبی و انقلابی نقشه آنان را نقش بر 
آب کرده‌اند. رییس شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی 
گلستان گفت: قطعاً این حضور مردم در صحنه‌های 

مختلف برای دشمنان باعث ناامیدی و برای دوستان 
مایه خوشحالی است بنابراین تمام جهت‌گیری‌های این 
شورا در انواع مراسم‌ها و مناسبت‌ها با کمک و مشورت 
خادمین آنها در شهرستان‌ها تقویت بیشتر این حضور 
است. همایش پیشگامان حضور ویژه خادمین مراسم‌ها 
و مناسبت‌ها به‌مناسبت ۱۲ مرداد سالروز تأسیس 
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی امروز در محل کانون 

طاها شهرستان گرگان برگزار شد.

رییس شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی گلستان:

مردم انقلابی ایران با حضور خود کفار را شکست دادند


